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5) Polgármester ciklusnyitó gondolatai
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Mozgalmas ősz 
Tömöri Balázs polgármester jegyzete

Elszaladt a nyár, ami melegebb 
volt, mint a hivatalos méré-
sek kezdete óta korábban 

bármikor: száraz volt és forró! Első-
sorban a DMRV munkatársainak, de 
az ivóvizünket egyre tudatosabban 
használó lakosoknak is köszönet 
és hála: most nyáron nem volt 
vízhiány a falunkban, amit a ko-
rábbi években borzasztó érzés 
volt megélni. Másként kell tervez-
nünk a kertjeinket, másként kell 
néznünk az árnyékot adó fákra, 
a zöld területeinkre. Jövő nyáron 
már kiülhetünk a patak partjára, 
a Faluház parkjába, a buszforduló 
mögé, és remélhetőleg addig át-
adásra kerülnek a falu ivóvízellá-
tását nagymértékben javító DMRV 
fejlesztések is: dupla méretűre 
bővített ivóvíztározók, megnövelt 
teljesítményű, modern műsza-
ki berendezések lehetővé teszik 
majd, hogy kétszer olyan gyor-
san és dupla mennyiségű ivóvizet 
tudjon visszatölteni a DMRV a fa-
lut ellátó ivóvíztározókba. Kiépül 
egy közvetlen vezeték az ürömi 
víztározó és a mieink között - egy 
expressz vezeték, amivel tovább 
csökkenthető a vízhiány esélye 
mindkét településen. Ezekhez a 
DMRV által sikerrel megpályázott 
fejlesztésekhez nemcsak a víztá-
rozók környékén, de a szentendrei 
kutaktól kezdve az egész térségben 
fejleszteni kell, s nagyobb átmérőjű, 
illetve új csövek kerülnek a talajba 
Budakalászon és Ürömön is.

Befejeződött a tavalyi vis maior 
esemény miatt kapott belügyminisz-
tériumi támogatás felhasználása, 
az akkori időjárás által az utakban 
okozott károkat kijavította az útépí-
tő cég. Ennyi és csak ilyen módon 
felhasználható támogatást kaptunk: 

csak az özönvízszerű eső előtti álla-
potot lehetett belőle visszaállítani. 
Sem jobbat nem építhettünk, sem 
pedig a probléma újra kialakulását 
megelőző csapadékvíz elvezetés 
építésére nem lehetett felhasználni 

a belügyminisztériumi támogatást. 
Addig tudtunk nyújtózkodni, amíg a 
takarónk ért: nem áll rendelkezés-
re annyi forrás, hogy inkább önerő-
ből és ezáltal rugalmasabban, tehát 
nemcsak tüneti kezelésre, hanem az 
úthibát előidéző okokra is figyelve 
fejlesszük a károsodott utakat.

Ezen a pénzügyileg meglehetősen 
kiszolgáltatott helyzeten feltétlen 
szeretnénk változtatni. Már 11 éve 
a helyi lakosok által befizetett sze-
mélyi jövedelemadó (SZJA) teljes 

egészében az államkincstárba kerül, 
és szívhatja a fogát az a döntéshozó 
testület, amelyik korábban az SZJA-
ból származó bevételek növelése cél-
jával támogatta újabb területek bel-
területbe vonását! Nem marad már 

a faluban a gépjárműadó sem, sőt, 
behajtási díjat sem tud a tehergép-
járműveknél kérni a falu. A falunk 
által is fizetett szolidaritási adó 
kivetésével teremt a Kormány for-
rásokat magának arra, hogy a ne-
héz helyzetben lévő településeket 
támogassa. Az idei nyár óta pedig 
a korábbiaknál is gyakrabban be-
széltek vezető politikusok a sajtó-
ban és nyilvános rendezvényeken 
arról, hogy terveik vannak a tele-
pülési önkormányzatoknak a he-
lyi cégek által befizetett iparűzési 
adójával. A helyi önkormányza-
toktól elvennék egy részét, hogy a 
szükségesnek ítélt térségi fejlesz-
téseket ne más forrásból kelljen 
finanszírozni. Ráadásul a 2017 óta 
bekövetkezett közel 70%-os inflá-
ció is csökkentette a felhasználha-
tó pénz értékét. 

Ez az egész kialakult helyzet így 
együtt nemcsak túlzott mérték-
ben akadályozza az önkormányzat 
fejlesztési lehetőségeit, hanem a 
szinten tartáshoz, az üzemeltetési, 

karbantartási, fenntartási működé-
si költségekre sem elég. A lapszám 
4-5-6. oldalán ezekről bővebben is 
olvashatnak, és áttekinthetik, hogy 
miként nyúlnánk hozzá a helyi adók 
rendszeréhez, mellyel kapcsolatban 
lakossági fórumot is kezdeménye-
zünk 2024. október 21-én. 

Szép őszt kívánok mindannyiuk-
nak, és remélem, találkozunk a ren-
geteg esemény, fórum, program, ün-
nep, bál, meghallgatás valamelyikén!                                                   

Tömöri Balázs
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Múlt
A rendszerváltás után a tanácsrendszert 

felváltotta a nagy helyi önállósággal ren-
delkező önkormányzatiság, ahol helyben 
lehetett a legtöbb dolgot elintézni, és hely-
ben biztosították a legtöbb közszolgálta-
tást a hulladékszállítástól kezdve az okta-
tásig. A fenti feladatokat nagyrészt helyben 
beszedett, vagy helyben maradó központi 
adókból lehetett finanszírozni, így a telepü-
lések pénzügyi önállósága is nagyon kiter-
jedt volt. 

A helyi önkormányzatok megkapták a 
településen bejelentett személyek után a 
személyi jövedelemadó (SZJA) egy részét, a 

helyi lakosok által befizetett gépjárműadót, 
illetve behajtási díjat is szedhettek az ön-
kormányzati utakra behajtó nehéz-teher-
gépjárművek után. Ingatlan- és telekadót, 
valamint iparűzési és idegenforgalmi adót 
vethettek ki saját hatáskörben.

Ezt a helyzetet váltotta fel egy egyre fo-
kozódó (vissza)centralizálás, melyben a 
bevételek, a feladatok és a jogkörök is elke-
rültek az önkormányzatoktól.

Mára a bevételek nagyobb részét az ál-
lamtól kapott feladatfinanszírozás adja, 
mely valójában nem fedi le az összes önkor-
mányzati szolgáltatás biztosításának teljes 
költségét. Megszűnt a személyi jövedelem-

adó helybeni visszaosztása, nem a helyi 
önkormányzatok kapják a gépjárműadót 
és nem lehet behajtási díjat sem szedni. 
Sőt, extra teherként a Helyi Iparűzési Adó 
egy részét elvonják, (ún. szolidaritási adó), 
mert ebből finanszírozza az állam az erő-
sebben támogatásra szoruló településeket. 

Az alábbi ábrán is jól látható, hogy a 
gépjárműadó és a behajtási díjak bevéte-
lei miként tűntek el a település költségve-
téséből, illetve, hogy a “szolidaritási adó” 
révén mekkora helyben beszedett adót kell 
befizetnünk a központi költségvetésbe. Az 
SZJA helyben maradó részét 2013-ra 0%-
ra csökkentették. 

Bár a kötött felhasználású és egyedi 
döntésekkel elosztott támogatások köre 
bővült, ez azonban tovább erősítette a köz-
ponti költségvetésre utaltságot (pl: Vis Ma-
jor program, Magyar Falu program).

Jelen
A fenti változások hatására az Önkor-

mányzatok hatáskörében az alábbi bevé-
telszerzési lehetőségek maradtak: 
1.	 pályázatok segítségével szerezni fej-

lesztési forrásokat,
2.	 növelni a helyi cégek által fizetett 

HIPA (Helyi Iparűzési Adó) nagyságát,

3.	 növelni a Telek és Építményadót, il-
letve

4.	 belterületbe vonással és ingatlan-
vagyon eladással jutni forráshoz. 

Az utolsó pont csapdáját már sok éve 
bizonyították (belterületbe vonás - gyors 
lakosságszám növekedés - növekvő intéz-
ményi és ellátási feladatok - növekvő költ-
ségek), illetve a jelenlegi Képviselő Testület 
programjának is az alapját képezte a falu 
méretének és lakosságszámának jelenle-
gi szinten tartása, így kijelenthetjük, hogy 
Pilisborosjenő ezzel a rövidtávú bevételnö-
veléssel nem kíván élni.

■  A helyi adózásunk rendjének észszerűsítésére, és egyúttal a közös bevételeink, pénzügyi 
stabilitásunk minél többféle módon történő növelésére van szüksége a falunak az elmúlt évek 

kormányzati elvonásait követően, illetve a régi feladatok növekvő költségei 
és a bővülő szolgáltatások minél jobb szintű ellátása érdekében.

A 2017-es adórendelet megváltoztatását 
kezdeményezi a Képviselő Testület
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Az első pont mentén az Önkormányzat 
az előző ciklusban is minden lehetőséget 
kihasznált, így összesen az öt év alatt 2,572  
milliárd forint pályázati pénz érkezett a 
településre. Fontos tudni azonban, hogy 
ezen források csak új fejlesztésekre fordít-
hatóak (bölcsőde, óvoda, utak, eszközök 
stb.), amik jellemzően utána üzemelteté-
si, fenntartási költségeket vonnak maguk 
után, azaz az üzemeltetési költségvetésre 
inkább további terheket rónak.

A helyi cégek által fizetett HIPA növe-
lésének egyik módja, ha több gazdasági 
szereplő működik a településen, de erre fa-
lunkban az Önkormányzatnak csak közve-
tett ráhatása van, mert Pilisborosjenőn az 
erre kijelölt területek magántulajdonban 
vannak. A másik lehetőség, a törvényileg 
engedett maximális 2%-ban meghatároz-
ni a HIPA nagyságát, amit Pilisborosjenő 
Önkormányzata 2023-ban már rendeletbe 
foglalt (az addigi 1,5% helyett), így ebben 
további mozgástér nem mutatkozik.

A telek- és építményadó nagyságát és 
a hozzájuk kapcsolódó kedvezményeket 
tartalmazó rendelet 2012.01.01-én lépett 
hatályba (11/2011 számú rendelet), ami 
2017-től kismértékben módosításra került 
(11/2016 számú rendelet). A rendelet vi-
szonylag magas nominális adómértéket 

állapított meg (200 forint/m2 telekadó és 
1.000 forint/m2 építményadó), de renge-
teg kedvezményt is felsorolt, aminek kö-
vetkeztében egy helyben lakó háztulaj-
donos például akár 0(!) forint telekadót 
és 350 forint/m2 építményadót fizetett. 
Ráadásul ezek az összegek egyáltalán nem 
követték le az infláció okozta pénzérték 
romlást, (2017-2023 között 66%).

Az alábbi ábrán jól látható, hogy azóta, 
hogy 2017-ben először fizettünk adót a je-
lenlegi rendszerben, az építményadó még 
nominálisan sem nőtt, sőt, az inflációt is 
belekalkulálva (2017-2024: 66%) a 2017-
es összeg 60%-a folyik be jelenleg, miköz-
ben a településünk népessége minden 
évben emelkedik, és a beköltöző lakosok 
egyre fokozódó feladatokat jelentenek az 
Önkormányzatnak.

A telekadó 2020 körüli megugrása egy-
részt a Budai Tégla Zrt.-vel kötött megálla-
podásnak, másrészt a hivatali adócsoport 
egyre hatékonyabb munkájának köszön-
hető. Mára a Polgármesteri Hivatal adó-
csoportja elérte, hogy az adókivetés közel 
100%-os legyen a településünkön, azzal 
együtt, hogy több területen még vita, per 
alatt áll az adó befizetése, azaz a ténylege-
sen befolyó összegek még nem érik el a tel-
jes kivetett állományt.

Jövő
Mivel mindeközben az Önkormányzat 

kiadásai a lakosságszám és a gyerekszám 
növekedésével, az infláció okozta drágulá-
sok és a munkaerő elvándorlása miatt is fo-
lyamatosan nőnek, mára elkerülhetetlenné 
vált a telek és építményadó rendeletének 
módosítása.

A Képviselő Testület a jelenlegi szabá-
lyozás átalakításánál az alábbi alapelveket 
rögzítette:

1.	 Könnyű áttekinthetőség: a jelen-
legi adórendeletünkben rengeteg 
nehezen nyomon követhető, idejét-
múlt kedvezmény szerepel, így ala-
kult ki az a helyzet, hogy bár 1000 
forint a hivatalos építményadó, va-
lójában 350 forintot fizetünk átla-
gosan az épületeink m2-e után. Ezt 
javasoljuk egyszerűsíteni és a telek-, 
illetve építményadó normatív érté-
két pedig csökkenteni.

2.	 Pénzügyi biztonság: fontos alapelv, 
hogy a településünk üzemeltetés 
szintű költségei fedezhetőek legye-
nek az ingatlanvagyonunk felélése 
nélkül.

3.	 Egységesség: mivel a telek- és épít-
ményadó vagyoni típusú adó, ezért 
a közös teherviselést erősíti, ha leg-
inkább a telek és az építmények mé-
rete alapján egységesen adózunk, 
minden más szempont helyett.

4.	 Egyszerűsített ügymenet: olyan 
változásokat szeretnénk, ami a je-
lenleg már a rendszerben lévő ada-
tokkal kiszámolható, hogy ne kelljen 
új adóbevallást benyújtani, illetve ne 
kelljen évente minden háztartástól 
adatokat bekérni (pl. gyerekek szá-
ma, nyugdíjas lakók, jövedelmek).

(folytatás a következő oldalon)
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A Communities for Climate (C4C) pá-
lyázat segítségével Pilisborosjenőn olyan 
Fenntartható Energia és Klímavédelmi 
Cselekvési Tervet (SECAP) készítünk, mely 
a közösség által meghatározott iránymuta-
tóként szolgáló stratégiai dokumentum a 
mindenkori településvezetés és lakosság 
számára a klímacélok elérése érdekében. A 
közösségi tervezés kulcseleme a helyi érin-
tettek aktivizálása és bevonása egy közös 
jövőkép és stratégia kialakításába, oly mó-
don, hogy az valóban tükrözze a közösség 
szükségleteit, igényeit és szempontjait. Ez 
a feladat csak egy olyan folyamatban való-
sulhat meg, amelynek elemei: az érintettek 
körének feltárása, aktivizálása, a tervezés 
előkészítése: a folyamat megtervezése, 
helyzetértékelés, erőforrások felmérése, 
közös jövőkép és stratégia kialakítása, ter-
vezési technikák bemutatása – elsajátítása. 
Célunk, hogy a tervezési folyamatba be-
vont lakosok tudást, és eszközöket kapja-
nak. A tervezési folyamat végére elkészülő 
SECAP megléte számos hazai és Európai 
Uniós pályázat esetében jelent előnyt, így 

növeli az önkormányzat fenntarthatósá-
gi irányba tett lépéseinek forrásteremtési 
esélyeit. A közösségi tervezés facilitáto-
rok által vezetett fórum alkalmakon és 
kérdőíves adatgyűjtés segítségével zajlik. 
A munka keretében meghatározzuk a ki-
bocsátáscsökkentés lehetőségeit, kihasz-
nálható megújuló energiaforrásokat, az 

energia közösségek kialakításának és az 
energia önrendelkezés lehetőségét. Fel-
mérjük az energiaszegénységgel érintett 
lakosok problémáit és stratégiát dolgo-
zunk ki helyzetük javítása érdekében. Vizs-
gáljuk a már korábban megfogalmazódott 

lakossági és önkormányzati ötleteket, mint 
a szennyvíztelepre alapozott energiater-
melés, vagy a parkolók napelemes árnyé-
kolása. A mindennapokban alkalmazható 
eszközöket adunk a közösség kezébe, hogy 
aktív szereplői lehessenek a klímacélok el-
érésért folytatott munkának.

Fenntartható klíma- és energiastratégia 
készítése közösségi tervezés által 

Vegyen részt Ön is!

5.	 Szociális helyzet kezelése: az adó-
zók szociális helyzetét a jövőben is 
figyelembe kívánjuk venni az adóte-
her megfizetésekor, de ezt a Szociális 
rendeleten belüli támogatási lehető-
ségek bővítésével akarjuk megolda-
ni.

A fenti alapelvek mentén a Polgármeste-
ri Hivatal és a Képviselő Testület október 
közepéig dolgozza ki az új adórendeletet, 
amit a honlapon fogunk közzétenni, illetve 
2024.október 21-én egy tematikus la-
kossági fórum keretében tudnak az érdek-
lődők személyesen is megismerni.

A tervek szerint ezzel a változással - bár 
a helyben lakók egy részének nőni fognak 
az adóterhei - a település üzemeltetése kö-
zéptávon is egy fenntartható pályára kerül, 
azaz az elmúlt évek forráshiányos állapotát 
meg lehet szüntetni, miközben igazságo-
sabb és egyszerűbb adórendszer alakul ki.

Jöjjön el, ismerje meg és vegyen 
részt a folyamatban!
Az első műhelymunka időpontja: 
2024.10.14, 18:00; Polgármesteri 
Hivatal, Nagyterem.
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Az Európai Unió a LIFE SUD projekt ke-
retében pályázat kiírását tervezi az egész-
ségre káros, környezetet terhelő vegyszer-
tartalmú növényvédő szerek közterületi 
használatának visszaszorítása érdekében, 
óvva ezzel a polgárok egészségét, a termé-
szetes vizek minőségét és növelve a bio-
lógiai sokféleséget. A pályázat igen szél-
eskörű, és lehetőséget ad Pilisborosjenő 
számára is egyebek között a biológiai szú-
nyoggyérítés bevezetésére, illetve a japán 
keserűfű visszaszorítására. A települések-
nek azt kell vállalniuk, hogy három éven 
belül megszüntetik a vegyszertartalmú nö-
vényvédő szerek közterületi használatát, 
csatlakozva ezzel számos, már most is ilyen 
szerek használatától mentes európai ön-
kormányzathoz, mint például Zágráb vagy 
Firenze. Magyarországon az első, közterü-
leten vegyszertartalmú növényvédő szert 
már nem használó település Törökbálint. A 

pályázat igen széleskörű lehetőséget nyújt 
a csatlakozó önkormányzatoknak, benne 
foglaltatik például az eszközök vásárlása, 
szemléletformáláshoz szükséges anyagok 
előállításának költsége, más települések 
jó gyakorlatainak a megismerése. A pá-
lyázat során az Európai Unió a költségek 
60 százalékát állja, 40 százalék az önrész. 
A pályázathoz való csatlakozás szándékát 
2024. szeptember 10-ig kellett kinyilvání-
tani, a benyújtásra a pályázat megjelenését 
követően, még idén ősszel kerül sor. A pá-
lyázatok elbírálása 2025 februárjában vár-
ható, az indulása pedig 2025 júniusában. A 
képviselő-testület a 2024. szeptember 6-i 
soron kívüli ülésen kifejezte a csatlakozási 
szándékát a pályázathoz.

Pilisborosjenő önkormányzata nyílt köz-
beszerzési eljárást indított a TOP_PLUSZ-
3.3.1-21-PT1-2022-00025 számú, Óvoda-
fejlesztés pályázat megvalósítását 

lehetővé tevő árubeszerzés megvalósí-
tása érdekében, mellyel kapcsolatban záró 
döntést is hozott már a nyertesek elfoga-
dásával a 2024. augusztus 7-i soron kívüli 
testületi ülésen. Az ajánlatok bírálatáról 
szóló összegezés ajánlattevők részére tör-
ténő megküldését követően (azaz 2024. 
augusztus 8-át követően) a TTR Invest Be-
ruházó Kereskedelmi és Szolgáltató Korlá-
tolt Felelősségű Társaság ajánlattevő elő-
zetes vitarendezési kérelmetnyújtott be az 
eljárás 1. és 5. részei vonatkozásában. Ezen 
kérelmekben foglalt észrevételek, ajánla-
tok ismételt felülvizsgálata nyomán az 1. 
és 5. részek vonatkozásában hiánypótlást 
/ felvilágosításkérést rendeltek el. Ezen 
eljárási cselekmények nyomán elvégzett 
bírálat eredményeként a bíráló bizottság 
az 1. és 5. részek vonatkozásában javasolta 
a döntés módosítását, melyet a testület a 
2024. szeptember 6-i ülésen el is fogadott.

■ Kiemelt ügyek, döntések
Mi történt a testületi üléseken?
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A lakosság segítőkészségének 
köszönhetően gyorsan össze-
gyűlt 130.000 Ft az új mosógé-

pünkre. Nagyon köszönjük mindenkinek 
a bőkezű támogatást! Ügyfeleinknek is 
jó érzés, hogy gondolnak rájuk, ilyen for-
mában segítve mindennapi életvitelük 
javítását. Magam pedig úgy érzem, hogy 
stabil háttérrel, a lakosság támogatásá-
val tudom végezni ezt a változatos, érde-
kes, de gyakran emberpróbáló munkát. 

Mivel településünk a jómódú agg-
lomerációs községek közé tartozik, az 
anyagi nehézségek, megélhetési prob-
lémák csak kis számban fordulnak elő, 
most jellemzően a kisnyugdíjasok érin-
tettek többen.

Ami viszont sajnos egyre több munkát 
hoz, az a válások számának növekedé-
se, különösen kisgyermekes, gyakran 
3-4 gyermeket nevelő családok esetén. 
Egyre gyakoribb, hogy az utolsó gyer-
mek születése után röviddel olyan mér-
tékben romlik a szülők viszonya, hogy 
hamarosan összeomlik a szépen felépí-
tett álom, és a gyerekek egy rémálom-
ban találják magukat. Nagyon megvise-
li őket a viharos válás, a szülők közötti 
harc. Sokszor hibáztatják magukat azért, 
mert a szülők között megromlott a kap-
csolat, vagy hibáztatják a testvért, aki a 
válás előtt született. Mindkét szülőjüket 
ugyanúgy szeretik/szeretnék, de gyak-

ran utat talál lelkükbe az ellenne-
velés, elidegenítés, és az egyik szü-
lő nyomására elfordulnak a másik 
szülőtől. A szülő, aki mélyen benne 
van a harcban, rábólint, hogy olyan 
traumát okoznak ezzel a gyerme-
keknek, ami talán sosem fog telje-
sen feloldódni, de természetesen 
mindig a másik felet okolja ezért. 
Csakhogy minden harchoz két fél 
kell. Abban a pillanatban, ahogy 
egyik lezárja a maga részéről a tá-
madásokat, a másik „partner” nél-
kül marad. Nincs háború ellenség 
nélkül. Sosem tudunk változtatni 
a másik emberen, de magunkon, a 
saját viselkedésünkön bármikor.

Nehéz azonban ilyen elmérge-
sedett helyzetben meglépni ezt a 
bölcs döntést. Viszont van segít-
ség. Sok családi trauma megelőz-
hető lenne, ha már az első komoly 
nézeteltérések, nehézségek során 
pszichológust, mediátort, párterapeutát, 
családterapeutát keresne a pár, akik se-
gítenek abban, hogy megoldják a problé-
mákat, vagy békésen váljanak. Magam is 
mediáltam már sikeresen mozaik csalá-
dot összefogó szülőpárnál, akik hasznos-
nak tartották ezeket a beszélgetéseket. 

A pilisvörösvári Család- és Gyermek-
jóléti Központban ingyenesen igénybe 
vehetők ezek a szolgáltatások. Aki úgy 
érzi, szüksége lenne a segítségre, nálam 
tud jelentkezni. Az ellátáshoz szüksé-
ges adminisztráció után delegáló lapot 
küldünk a Központba, ahol várólistára 
kerülnek, majd értesítést kapnak, hogy 
mikor kezdhetik a pszichológiai tanács-
adást/mediációt/pár- vagy családte-
rápiát. Éljenek a lehetőséggel! A gyer-
mekeik lelki egészségéről és az Önök 
nyugalmáról van szó. 

Jogi tanácsadás igénybe vételére is van 
lehetőség helyben és Pilisvörösváron is. 
Ilyen témájú kérdésekkel is keressenek 
bátran!

Továbbra is várja Önöket helyben két 
pszichológusunk, Petromán Anikó és 

Mariháziné Dombi Annamária, akik a 
szociálisan rászoruló családokat/gyere-
keket látják el ingyenesen.

A legutóbbi lapszámban meghirdetett 
„Az otthon melege” koncertünk szerve-
zési nehézségek miatt elmarad.  Igyek-
szünk más forrásokat keresni a téli tüzelő 
támogatásokra, de természetesen Önök 
is segíthetnek a 2097 Csoport Egyesület 
számlaszámára utalással: MagNet Bank 
16200223-10154337 vagy készpénzben 
a Szolgálatnál. Nagyon köszönjük előre 
is a segítséget! 

■  Klinger Magdolna a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat vezetőjének írása

Új mosógéppel nyitja az őszt a 
Család- és Gyermekjóléti Szolgálat

Elérhetőségeink

Ügyfélfogadás: H-SZ-P: 8.00-12.00; 
K-CS: 14.00-18.00
Telefon ügyfélfogadási időben: 
+36-30-493-4836
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Az ősz beköszöntét nemcsak a göm-
bölyödő gesztenyék jelzik, hanem a 
diákok serege is, akik kisebb-nagyobb 
táskákkal igyekeznek reggelente az 
iskolába. Nemcsak a táskák tényleges, 
kézzelfogható tartalma különbözik, 
hanem az is, hogy kinek-kinek mi van 
a „pszichológiai” puttonyában. Van, aki 
motiváltan, kíváncsian lépi át az isko-
la kapuját, van, aki szorongva, izgulva. 
Vannak diákok, akiknek könnyen megy 
a tanulás, mások tanulási nehézségek-
kel küzdenek, és délután fejlesztésre 
járnak.

Ennek megfelelően nagyon fontos, 
hogy a gyermekek környezete reális 
elvárásokat alakítson ki. A fejlődés az 
azonos életkori csoportokban is kü-
lönböző, ráadásul visszaesésekkel is 
számolnunk kell. Különbségek nem-
csak a gyerekek között jelennek meg, 
hanem az egyén különböző készségei 
között is. Lehet, hogy például a szoci-
ális és verbális készségek nem egyfor-
ma ütemben fejlődnek. Az egyik lehet 
kiemelkedő, míg a másikat támogatni 
érdemes.

Nagyon fontos, hogy elkerüljük 
az összehasonlítást a diákok, főleg a 
testvérek között. Noha családon belül 
elkerülhetetlen időnként a versen-
gés – és ez természetes is –, pozitívan 
hat az önbizalomra, ha a testvéreknek 
megvan a saját területük, ahol kibonta-
kozhatnak és bezsebelhetik az elisme-
réseket. Ha az egyik testvér kiemelke-
dik valamilyen területen, bátoríthatjuk 
másik gyermekünket, hogy ő is találjon 
magának valamilyen hobbit, amivel 
szívesen foglalkozik. Fokozza a tanulá-
si motivációt, ha nem a végeredmény-
re, hanem a folyamatra koncentrálunk. 
Jót tesz, ha az elismerő szavak nem 
mindig csak a végeredményre, érdem-
jegyre, hanem a befektetett munkára, 
kitartásra, erőfeszítésre vonatkoznak.

A dicséret adása sem könnyű, ha 
igazán hatásos akar lenni. A jó vis�-
szajelzés mindig valami konkrétumra 
vonatkozik, és a fejlődési lehetősé-
gekre is reflektál. „Gyönyörű a rajzod” 
kedves mondat, ám kevés tényleges 
információt tartalmaz. Próbáljuk meg 
ezt helyette: „Nagyon tetszik, hogy a 
levelekhez ennyiféle zöldet használtál. 
Legközelebb érdemes kipróbálni, hogy 
a napocskánál kicsit jobban benne ma-
radsz a vonalban.”

Mariháziné Dombi Annamária
tanácsadó szakpszichológus

Becsengettek
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A második tanítási napon beszélge-
tünk. Milyen volt nem igazgatóként je-
len lenni? 

Én hoztam meg azt a döntést, hogy nem 
adok be új pályázatot a vezetői megbíza-
tásra. Negyvenéves pályafutásom után 
nyugdíjas lettem. Szép volt, jó volt, elég 
volt, 13 év vezetői munka sok, tudni kell 
időben átadni a stafétát. Persze küzdöttem 
a könnyeimmel a tanévnyitón. Úgy érzem, 
hogy nagyon jó volt az időzítés. Rengeteg 
csoda után, az utóbbi 4-5 év kőkemény 
volt. A költözés, a covid, a megszorítások, a 
sztrájk, a pedagógushiány rengeteg energi-
át vett ki belőlem.

 
Akkor jó lesz újra – a vezetés helyett – a 
gyerekekre koncentrálni és ezeket ma-
gad mögött hagyni? 

Fontos kérdés, hogy miért ezt a hivatást 
választottam. Emlékszem, amikor csöpp-
nyi óvodásként az ürömi óvodában egy 
sárga villamosban iskolásat játszottam, 
az óvó nénik arra lettek figyelmesek, hogy 
túl nagy a csend az udvaron, hát, órát tar-
tottam a társaimnak. Ürömöm végeztem 
el az általános iskolát, utána az Árpád 
Gimnáziumba jártam. Időnként a mentős 
pálya felé kacsingattam, talán mert az is 
segítő pálya? Nem tudom. Felmerült a bel-
sőépítészet, hiszen mindig a művészet és 
a reáltárgyak vonzottak. De amikor eljött a 
döntés ideje, akkor a Budapesti Tanítókép-
zőt választottam. Két munkahelyem volt, 
pályakezdőként a III. kerületi Szérűskert 
utcai általános iskolában indultam, itt tíz 
évet töltöttem, rengeteg szép élmény köt 
oda. Kétheti napközi után felkérést kaptam 
az 1.k osztály tanítására, igazi mélyvíz volt, 
de minden pillanatát élveztem. A második 
évben bemutató órákat kellett tartanom, 
csapatvezető voltam az 1300 fős iskolá-
ban. Bőséges szervezési rutinra tehettem 
szert ezekben az években. Tízévnyi taní-
tás után megszületett a két csoda, Dani és 

Bence. Nem estek messze a fájuktól, Dani az 
AKG-ban matek–fizika szakos tanár, Bence 
is tanított a suliban testnevelést, valamint 
jelen volt edzőként. Nincs új a nap alatt, 
napközisként indultam az első munkahe-
lyemen, itt is, Pilisborosjenőn, és most le-
csengésként újra azt csinálom, amit szere-
tek, igazi örömjáték ez nekem. 

Visszakanyarodva a nem vezetői évek-
hez, a pedagógusi munka mellett vittem 
a Nebuló Alapítványt. Nagyon sok saját és 
közös tervet valósítottunk meg, rengeteget 
pályáztam. Ennek köszönhetjük a színpa-
dot és a tanösvényt is. Úgy működöm, hogy 
“Adj Uram, de tüstént, azonnal”! Amit este 
megálmodtam, azt már másnap feladatként 
éltük meg. Vezetőként nagy projekt volt az 
Aurába költözés a régi iskolából, a mostani 
Faluházból ide, a két falu közé. Azért volt 
erre szükség, mert egyrészről tudtam, hogy 
ki fogjuk nőni a régi iskolát, másrészt pedig 
az az épület nagyon rossz állapotban volt. 
Olyan lehetőség volt ez az épület, amit nem 
lehetett kihagyni, új bővítés vagy új épület 
megvalósításról szó sem lehetett. A leköl-
tözés után nem volt könnyű az első év, az 

sem tudtuk, hogy hol jön be a vízcső, miért 
van állandó csatornaprobléma, hol kell le-
kapcsolni a folyosói villanyt. A költözésről 
nem is beszélve, ami nagyon problémás 
volt, eredeti tervként a tankerület oldotta 
volna meg a költöztetést, de egy komoly 
viharban történt tetősérülés miatt egy má-
sik iskolához kellett menniük segíteni, úgy-
hogy egyedül csináltuk végig az egészet. A 
falu megint nagy összefogásról tett tanúbi-
zonyságot 2018-ban. Ne feledkezzünk meg 
a suli kerítésének közösségi festéséről sem, 
kopott fehérből zöldre varázsoltuk. 

Arról még nem beszéltünk, hogy ho-
gyan lettél igazgató? 

Igazából sose szerettem volna igazga-
tó lenni, mindig is jól éreztem magamat 
a tanítói munkakörben. Volt, hogy egy-
szer beadtam a pályázatot mégis az ön-
kormányzat felé, mert rábeszéltek, de a 
meghallgatáson tíz perc után kiderült szá-
momra, hogy én inkább mégis tanítani sze-
retnék. Ilike fogalmazta meg a tanévzárón, 
hogy engem nem volt könnyű kimozdítani 

■ Beszélgetés Dienes Dórával, a Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Általános 
Iskola nyáron leköszönt igazgatójával. Aki kérdez: Frivaldszky Bernadett

 Címzetes főigazgató 
címet kapott Dóra néni

Az új csapattal boldogan
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az osztályomból. Emlékszem, volt olyan 
igazgatói pályázati kiírás, amire nyolc igaz-
gatójelölt is jelentkezett, de egyik pályázat 
sem volt eredményes. Végül egy helyettesi 
kinevezésbe belementem. Háromszor vol-
tam megbízott igazgató, így háromszor bú-
csúztatott a tantestület annak idején. Majd 
elvégeztem a közoktatás-vezetői képzést, 
és megnyertem az iskola vezetését. Majd 
jött a Pedagógus II. minősítés, és az azt kö-
vető Mester pedagógusi. Ez azzal járt, hogy 
rengeteg iskolában voltam jelen szakértő-
ként és minőstettem, vagy tanfelügyeltem. 
Vezetői megbízatásom augusztus 15-ig 
szólt, augusztus 16-tól Címzetes főigazga-
tói címet kaptam.  

Azért nem volt előzmény nélküli itt 
helyben sem, hogy felvállaltad ezt a 
nagy feladatot a közösségért. Az azt 
megelőző években számos önkén-
tes munkát végeztél. Cikkeket ír-
tál a Pilisborosjenői Hírmondóba, 
szerveztétek az adománygyűjtést 
a játszótér létrehozására, vagy tá-
mogattad Sági Kati nyári kézműves 
táborát.

Igen, a segítésre való késztetés 
gyerekkorom óta bennem van. Úttö-
rővezető voltam, csapatvezető, min-
den korszakban szerveztem valamit. 
Mindig mindenben benne voltam. Sőt, 
iskolás koromban, ha hiányzott a pedagó-
gus, akkor kérték, hogy álljak ki és tartsak 
előadást. Az irodából való kiköltözés egy 
időutazást jelentett, tele van most a gará-
zsunk régi képekkel, gyermekrajzokkal, 
üzenetekkel, ajándékokkal, Hírmondóval, 
iskolai Évkönyvekkel, sulis naptárokkal, a 
suli 100 éves évfordulójára készített külön-
kiadással. 

Pár hónapja végigfotóztam az iskola ud-
varát, ami elképesztően barátságos. A te 
ötleteid láthatóak ott? A te személyisé-
gednek a lenyomata?

Egy intézménybe a belépés pillanata 
meghatározó. Tudtam, hogy a bejárathoz 
kell egy kert, felszántottuk, beültettük. Az-
tán jött a tó megvalósításának a gondolata, 
Árpi ásta, Berci telepített és gondozza a 
tavat. A Barátság pad is adta magát, az is 
egy esti ötlet volt. Az irányítótáblák ötlete 
Krakkóban született meg. Nagy az udvar, ha 
vendég jön például ballagásra, nem ismeri 
ki magát. A mezítlábas tanösvényt a fenti 
iskolában is megvalósítottuk, de itt is fon-
tos volt. A strandröpipálya ötlete a balatoni 
táborozások vidám idejének köszönhető. A 
kerítés melletti cserjéket akkor álmodtam 
meg, amikor egy alapítvány felajánlotta  a 
segítségét, szuper program volt. A színpad 

is régi álom volt, jó volt megélni a nyertes 
pályázatot és a megvalósulást. 

 
Mindenhol rengeteg madár van a táblá-
kon, útjelzőkön. Hogyan lettetek ökois-
kola?

A hatalmas udvar lehetőséget adott a 
magaságyásokra. Ott volt a domb az iskola 
mögött, ahová régi hagyomány szerint nem 
volt szabad felmenni. Kerítéssel lezárva 
örököltük meg. Az én akkori osztálytermem 
ablaka arra a dombra nézett, idővel kíván-
csi voltam, hogy vajon mi van ott. Kiderült, 
hogy ott valamikor egy sétány lehetett. Fel-
tártuk a szülőkkel és arra gondoltunk, hogy 

ez egy paradicsom lehetne a gyerekeknek. 
Így született meg a tanösvény alapja. Elő-
fordul, hogy a hatalmas udvaron nincs egy 
gyerek se, de a domboldal gyerekzsivajtól 
hangos. Szaladgálnak, bunkert építenek, 
szerintem szuper jó dolguk van. Indultunk 
sok öko pályázaton is, és egy Humusz pá-
lyázaton 3 millió forintot nyertünk. Ehhez 
nagyon komoly pályázatot kellett összeál-
lítani. A tantestületünk nagyon kreatív, de 
öko területen különösen. Így lett meleghá-
zunk, minden osztály kapott magaságyást 
gondozásra, lett madárgyűrűzési program, 
madárodúk és etetők, sőt van madármegfi-
gyelő kamera is. Az ebédlőben kivetítve fi-
gyelhették a gyerekek, hogy hogyan esznek 
a madarak télen az etetőben, később pedig 
a fészekrakásokat, költéseket. A lelkeseket 
Öko banditákká avatjuk, ezt elérni fontos 
küldetés a levelek gereblyézése, a növé-
nyek ültetése, locsolása, gondozása. 

Klímaváltozás idején ez a nevelés több 
mint fontos. 

Az ötletelés egyébként sosem áll le, és azt 
akkor is szabad, ha már nem vagyok veze-
tő, mert bárki pályázhat. Nagyon szeretnék 
egy kézműves udvart, nem csak a gyere-
keknek. A legutóbbi beadott pályázatom 
pedig walipini, földalatti üvegház megva-

lósításáról szólt az úszómedence helyére, 
mert medencére sose kapnánk engedélyt. 
Saját zöldborsót és epret ehetnénk tavas�-
szal, ha ez megvalósulhatna. A pályázat 
sajnos nem nyert, de megvalósulhatna egy 
újabb összefogással, hiszen rengeteg lelkes 
szülő segítette és segíti az iskolát. Köszönet 
érte! 

Nem lehet úgy adni, hogy az ember köz-
ben ne töltekezzen valahonnan. Neked 
ezt hogyan sikerül megoldani? 

A töltekezés folyamatos, egyrészt, ha 
visszanézem a képeket, a felvételeket, újra 
átélem, hogy mi is történt, mennyi csodá-

ban volt részem. A gyerekek hálásak, 
érezni a szeretetüket.  Amikor idén 
felmentem a színpadra az elsősöket 
felkísérve, akkor felsős osztályosok 
felől lehetett hallani, hogy “Dóra 
néni!!”. Vagy amikor végigmegyek a 
folyosón, és ölelnek a gyerekek. Ami-
kor egy kajla nyolcadikos odajön, és 
azt mondja, hogy annyira fogsz hiá-
nyozni, és el sem el se tudja képzelni, 
hogy nem én leszek az igazgató. Egy 
másik töltekezési lehetőség, hogy 
tavaly megalakult a pilisborosjenői 
nyugdíjas pedagógusok kiránduló 
köre. Szuper utazásokon vagyunk 
túl, és remélem, hogy sok vár még 

ránk. A legújabb töltődést pedig most a ki-
csik fogják adni, akiknek a napközis tanára 
és matematika tanítója vagyok.  

Miért érezted mindig fontosnak, hogy 
ilyen intenzíven számolj be az iskola 
életéről a Facebookon vagy az újság-
ban? 

Mert az iskola a település legnagyobb 
intézménye, szerves része egy faluközös-
ségnek. Az ottani tanulmányi eredmények-
ről és történésekről fontos, hogy tudjunk 
mindannyian. Ha erről nem kommunikál-
tam volna, akkor a lakosok nem tudnának 
büszkék lenni a – mondjuk – két házra lakó 
gyerekre! Az hogy milyen rendezvényeink 
vannak, szintén fontos egy falu életében. 
Sok műsort mi adunk a településnek, ün-
nepélyeket, amelyeket nagy büszkeséggel 
élünk meg. Sok eseményre hivatalosak a 
szülők, és utána szeretnének róla fényké-
peket látni. Szerintem az iskola a falu szíve.  

Az Facebookon látom én is, hogy renge-
teg program van nálatok. A gyerekek-
nek szinte már nem is kell máshol prog-
ram után nézniük. Máshol is így van ez?

Ez a tantestület mindig is úgy működött, 
hogy év végén kimondta, hogy csökkenteni 

Dóra néni a családjával a búcsúztatón
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kell a programok számát, majd a nyár alatt 
feltöltődött és augusztusban újra megal-
kotta és elfogadta azt az éves tervet, amit 
mindig is végzett a tanítás mellett. Persze 
új ötletek is voltak mindig, amit természe-
tesen elfogadott a tantestület. Hát, ilyenek 
a kollégák!  

A tornaterem megépülése után kiemel-
ten fontosnak tartottam, hogy létrehoztuk 
a Kevély DSE-t annak érdekében, hogy mi-
nél többen sportolhassanak helyben, hogy 
ne kelljen utazniuk Pestre. Kosár-, kézi- és 
röplabda-lehetőségek vannak jelenleg. 
Tudatos volt, hogy minél többen élhessék 
meg azt, hogy milyen csapatban együttmű-
ködni, a sikereket és kudarcokat egyaránt. 
Persze ne feledkezzünk meg a pingpongo-
zási lehetőségről sem, több gyerek volt ké-
pes már korán érkezni a suliba, csak azért, 
hogy pörgesse a labdát. De imádták sokat 
a sakk szakkört, vagy a Rubik-kockázási 
őrületet. 

A Facebookról értesültem a nyugdíj-
ba vonuló tanároknak rendezett sze-
renádokról is. Ez az ötlet a covid alatt 
született? 

Nem, az később jött. A covid más ötlete-
ket hozott. Például hogy Csaba bácsi me-
séljen hétfőnként, kedden a zenei tagozat 
zenélt, szerdán Marcsi tornát tartott… ös�-
szeírtam az összes gyerek születésnapját, 
és aznap kaptak egy dalt. Ugyanis renge-
teg telefont kaptam, hogy a gyere-
kek nincsenek jól, nagyon kemény 
helyzet volt. A szerenádot már ké-
sőbb gondoltuk és valósítottuk meg. 
Egyértelmű, hogy ez egy csodálatos 
program, amit hihetetlen élmény 
megélni. Hozzám júniusban jöttek 
a kollégák énekelni, és nagyon ele-
gánsan oldották meg, hiszen tudták, 
hogy én még maradok a suliban, így 
az „Elment a vándor” dallal indí-
tottak. Hát, addigra már elfogyott a 
könnyem, így velük énekeltem. 

Tudom hogy a covid rosszul 
érintette a gyerekeket, hallani 

lehetett mindenfelől. Milyen állapot-
ban vannak a mai gyerekek, milyen 
irányba változnak?

Nincs jó hírem, nem jó az irány, egyre 
több a figyelemzavaros gyerek, persze je-
len van a szövegértés, sőt a beszédértési 
zavar is. Mindenkinek üzenem, hogy minél 
többet beszélgessenek a gyermekeikkel, 
meséljenek nekik, legyen otthoni felada-
tuk, első szóra fogadjanak szót. Tavaly csi-
náltam egy felmérést, arra voltam kíváncsi, 
hogy az elmúlt öt évben hogyan emelke-
dett a valamilyen problémával rendelkező 
gyerekek száma, és azt tapasztaltam, hogy 
háromszorosára nőtt az arány. 

Nem lehetett könnyű megélni a gyö-
nyörű búcsúztatódat! 

Sokáig megkönnyeztem éjjelente a 
búcsúztatót, fájdalomtól, örömtől, meg-
hatottságtól! Volt szerenád nálam, zenei 
koncert felém, búcsúebéd a tantestülettel 
rengeteg ajándékkal, üzenetekkel, verssel. 
Volt vetítés is, könyv fényképekkel rólam… 
és örömkönnyek. Majd jött a tanévzáró, 
aminek a szervezésében már a két fiam is 
benne volt, nem kicsit. Annyira váratlanul 
ért, hogy fogalmam sem volt, mi történik 
velem! Számtalan intézményi és kollégák 

által elmondott köszöntőben volt részem. 
Amikor elhangzott, hogy nagyon sokan 
köszönhetik nekem az első iskolás éveiket, 
akik szerte a világban élnek, nem is tudnak 
egymásról, nem is ismerik egymást, de van 
egy közös hívószó, és az te vagy, Dóra néni. 
na, ott eltört a mécses. Amikor megláttam 
a színpadon az első osztályomat Gerivel  az 
élen, majd a következőt és az utána követ-
kezőt… Nem tudom leírni az érzést. Jaj, és 
a molinó! Ilyen ajándékot kapni csodálatos 
érzés, köszönöm, meg persze a másodikat 
is, amit a tanévzárón írtatok meg. Kellett 
idő, mire mindent átnéztem és feldolgoz-
tam, és mire fel tudtam fogni, hogy mi is 
történt velem. Ebben sokat segített a bú-
csúztató videofelvétele és a képek. Amikor 
utólag visszanéztem, akkor értettem meg 
talán. A beszédeket is többször vissza kel-
lett hallgatni. Azt tudom mondani, hogy 
egy teljes pályát élhettem meg hatalmas 
örömmel. Nem csak szeretetet adtam, ha-
nem szeretetet kaptam!

Volt, aki azt mondta, hogy milyen szép 
volt téged a gyerekek között látni 
most, a tanévnyitón. Azért kell alázat 
ahhoz, hogy az ember ennyi év igazga-
tóság után tanárként üljön a padon.

Szükségem van egy szép lecsen-
gésre, és ezt tanítóként tudom a 
gyerekek között megkapni. Ahogy 
az egyik pedagógustárs mondta: ne 
csak büszke legyek arra, amit csinál-
tam, hanem most már kezdjem is 
élvezni. Úgyhogy ez most jutalom-
játék lesz. Mindig is szerettem ta-
nítani. Azt beszéltük meg Ágival, az 
új igazgatóval, hogy ha szükség van 
segítségre, bármikor jöhetnek kér-
dezni, mert ott vagyok. Amit pedig a 
kicsiktől kapok, közös játék, nevetés, 
a mosolyuk és az ölelésük… kell en-
nél több? Azt hiszem, hogy jó pályát 
választottam. 

Papp Józsefné köszöntése kitüntetésekor

Meglepetés molino várta a kapura kihelyezve

Az online ballagás nehéz beszéde
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Nem tudunk eléggé hálásak 
lenni azoknak a kollégáknak, apu-
káknak és anyukáknak, akik teljes 
erőbedobással gazoltak, szerel-
tek, cipekedtek, szekrényeket, 
padokat és székeket mozgattak 
a nyár utolsó hetében, függönyö-
ket és párnákat varrtak. A Trunk 
Építőipari vállalat konténerrel 
támogatta az iskolai lomtalanítást 
és a Falugondnokság dolgozóinak 
segítségével sikerült telepakolni 
elavult bútorokkal. 

A nyár folyamán megtörtént az 
intézményvezető-váltás is. Dienes 
Dóra címzetes főigazgató helyét 
Mikolay Ágnes vette át. Új igaz-
gatóhelyettese is lett az iskolának 
Krémer Csilla személyében.  Az 
előző tanévben 18 nyolcadiko-
sunk tett sikeres DSD1 nyelvvizs-
gát német nyelvből. Felkészítő 
tanáruk Molnár Marianne volt. 
Okleveleiket szeptember első he-
tében vehették át. Gratulálunk a 
kiváló teljesítményhez!

Az első szeptemberi hétfő reggelen az 
évnyitón tiszteletét tette településünk pol-
gármestere, Tömöri Balázs mellett Rigó 
Katalin is, az Érdi Tankerületi Központ 
Igazgató Asszonya. Nyolcadikosaink kis 
ajándékkal kedveskedtek a frissen érke-
ző, megszeppent elsősöknek, akik szép 
sorjában kezdik felfedezni az épületet, az 
udvart és az intézmény szabályait. Igye-
keznek odafigyelni egymásra és a „felnőt-
tekre” is. Bízunk benne, hogy ez a jókedv, 
lendület és kreativitás a továbbiakban is 
megmarad. 

Még alakulóban vannak a délutáni fog-
lalkozások és a sportolási lehetőségek is.  
A diákok már az első héten megbűvölve 
figyelték a látványos kung-fu bemutatót, 
amelyen részt vett a negyedikbe lépett Ko-
vács Anna nevű tanulónk is.

Meghívjuk a Kedves Érdeklődőket 
zeneiskolánk Jenő-napi (november 
15.), karácsonyi (december 17.) kon-
certjére, valamint október 22-én az 
iskola 7. osztálya közreműködésével a 
település október 23-i ünnepségére és 
az azt követő koszorúzásra.

■ Iskolai hírek
A 2024/25-ös tanévünk 61 csöpp elsőssel, szeptember 2-án elindult a pilisborosjenői 
iskolában – ahogy annak lennie kell. De addig sok minden történt. 

Örömmel mutatkozom be Önöknek, mint 
a Pilisborosjenői Német Nemzetiségi Álta-
lános Iskola és Alapfokú Művészeti Iskola új 
kinevezett főigazgatója.

Mikolay Ágnes Évának hívnak, életem 
két meghatározó helyszíne Óbuda és Pilis-
borosjenő. Budapesten születtem 1979-
ben, majd 6 éves koromban szüleimmel és 
testvéremmel Pilisborosjenőre költöztünk. 
Fiatal felnőttként újra beszippantott a fő-
város egészen pár évvel ezelőttig, amikor 
visszaköltözem, immár a családommal 
Pilisborosjenőre. Az iskoláimat Budapes-
ten végeztem. 2003-ban szereztem tanítói 
végzettséget az ELTE Tanító- és Óvóképző 
Főiskolai Karán. Pályafutásomat a Kerék Ál-
talános Iskola és Gimnáziumban kezdtem 
el, ahova gyermekként is jártam.

Fiam iskolaválasztásánál központi sze-
repet kapott az innovatív és szakmailag 
magas színvonal, a családias légkör, a friss 
levegő, így kerültem 2019-ben a Pilisboros-

jenői Német Nemzetiségi Általános Iskola 
és Alapfokú Művészeti Iskolába, mint taní-

tó. 2022-től az intézmény igazgatóhelyet-
tesi pozícióját töltöttem be. Az elmúlt két 
évben igyekeztem minél több iskolavezeté-
si fortélyt megtanulni Dóra nénitől és meg-
szereztem a közoktatás vezetői szakvizsgát 
is. Szakmai életutamban meghatározó a 
gyermekközpontú pedagógia, a játékkos-
ság. Szeretem az újításokat, keresni az utat, 
amellyel a tananyagot közelebb lehet vinni 
a tanulókhoz, de kellenek a jól megfontolt 
szabályok, biztonságos háttér a gyerekek 
szabad fejlődéséhez. Célom, hogy megtart-
sam a támogató és inspiráló környezetet, 
ahol minden diák a legjobb képességei sze-
rint fejlődhet. Fontos a közösségépítés és a 
szülőkkel való szoros együttműködés, hogy 
közösen dolgozhassunk gyermekeink sike-
réért.

Várom, hogy együtt dolgozhassunk az el-
következő években egy sikeres és eredmé-
nyes iskoláért.   

Mikolay Ágnes 
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Idén már a harmadik nevelési évet 
kezdtük meg a Pilisborosjenő Mese-
völgy Óvoda és Bölcsőde bölcsődei 

telephelyén. Az ellátás fontosságát a tele-
pülésen az is jelzi, hogy a férőhelyek a szá-
mának bővítését kellett engedélyeztetnünk 
a hatóságoknál 24-ről 28 főre. Az előző ne-
velési évben elballagott gyermekek helyére 
szeptembertől új kisgyerekek érkeznek. A 
beszoktatások már el is kezdődtek. Kéthe-
tente fogad mind a négy kisgyermeknevelő 
új gyerekeket a csoportokba. A nyugodt, 
anyával történő, siettetés nélküli beszokta-
tás nagyon fontos a gyerekek szempontjá-
ból. Fokozatosan egyre több időt töltenek 
a bölcsődében a saját kisgyermeknevelő-
jükkel a picik. A gyerekek az édesanyjuk 
jelenlétében hamarabb megszeretik és el-
fogadják azt a kisgyermeknevelőt, aki majd 
egész évben ellátja őket és gondjukat viseli. 
A beszoktatás után a bölcsődében is lesz-
nek különféle programok, ezzel színesítjük 
a mindennapokat. 

Csató Szilvia kisgyermekgondozó

Az Egészségsziget családi bölcsőde 
2005 óta működik az otthonunkban, az 
Ady Endre utca 7 szám alatt. A csoportunk 
kis létszámú, 8 gyermek érkezik hozzánk 
minden nap. A szeptember mindig a ne-
velési év egyik legnehezebb, de legizgal-
masabb időszaka egyben. Fontos, hogy 
minden gyermek biztonságban élje meg az 
átmenetet a családi élet és a bölcsőde min-
dennapjai között. Sajátos, egyedi beszok-
tatási rendszerrel működünk, amit boldog 

baba beszoktatásnak neveztem el. A 20 év 
tapasztalatából alakítottam ki a különleges 
beszoktatási folyamatot. Ez az időszak 3 
hétig tart a nevelési év elején, amit meg-
előz már egy hosszú, egész éven át tartó 
ismerkedés, amiből minden új család saját 
igényei szerint veszi ki a részét.

Gutiné Sólyom Nikoletta

Ötéves a Tökmag Családi Bölcsőde. 
2019. szeptember 1. nagy nap volt a Tök-
mag Családi Bölcsőde történetében – ek-
kor fogadtuk az első bölcsődés gyermeket 
vadonatúj intézményünkben. Az első kis 
„tökmag” így (számunkra) történelmi sze-
mély is egyben: a ma már iskolás Ihos Nim-
ród a mai napig büszkeségünk! Talán nem 
túlzás, hogy Pilisborosjenő történetében 
is egyedi volt ez a nap, hiszen a külső-te-
lepülésrészen mi lettünk az első lakossági 
szolgáltató vállalkozás és 
szociális intézmény. 

Az öt év alatt számtalan 
gyermeket fogadtunk az 
ófaluból, de jöttek hozzánk 
Budapestről, Ürömről, 
Solymárról, Pilisszentiván-
ról – a magunk módján így 
járultunk hozzá e kistérség-
ben élő famíliák összetartó 
kapcsolatához, amit a több 
kialakult baráti kapcsolat is 
jól mutat.

Szeptember 17-től nyitva 
a Tökmag Játszótér, mert 
bölcsődénk szeretne azon 
családoknak játszóteret biz-
tosítani akik Pbj külső tele-
pülésrészén laknak. De sok 
szeretettel várjuk azokat a 
családokat is, akiknek kön�-
nyen elérhetők vagyunk, 
vagy csak szeretnének új 
játszóteret kipróbálni. Min-
den nap délután 16-19 óra 
között nyitva áll a kapu a 
gyerekek előtt. A bölcsőde 

■  A Pilisborosjenő Mesevölgy Óvoda és Bölcsőde, 
az Egészségsziget Családi Bölcsőde és a Tökmag Családi Bölcsőde életéből

Pilisborosjenő bölcsődéi is 
új tanévet kezdenek
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A Szent Márton Waldorf Iskolában 
hagyomány, hogy szülők, pedagógu-
sok, szakértők rendszeresen talál-

koznak, és a családban, illetve a közösség-
ben felmerülő nevelési helyzetről, témáról 
beszélgetnek. 

Volt alkalom, amikor Kim John Payne: 
Magunkat neveljük című könyve alapján a 
szülői szerepekről volt szó, de nagy érdek-
lődés kísérte az iskolai és otthoni konfliktu-
sok témát is. Tanulságos volt hallani arról, 
hogyan viszonyul ezekhez a Waldorf-peda-
gógia, mit tesznek a pedagógusok a gyere-
kek közötti konfliktusos helyzetekben. 

A szeptemberi Szülők Iskolája legin-
kább az óvodás gyermekeket nevelő csa-
ládoknak lesz hasznos, hiszen a téma az 
iskolaérettség. A gyermek megfigyelése, 
érzékelése, szempontok, amelyek segítik 
a döntést: menjen a gyermekünk iskolába, 
vagy sem. Az óvodai pedagógusok tapasz-
talt szeme és véleménye ebben a kérdés-
ben nagyon erős támasz. A Szülők Iskolájá-
ban a tanítók szempontjait ismerhetik meg 
a résztvevők, és kérdezhetik őket a témá-
ban. Milyen testi, fizikai, érzelmi fejlettségi, 
szociális készségbeli jellemzői vannak a 

gyermekeknek ebben a korban? Hogyan 
tudjuk segíteni a gyermekünket, ha bi-
zonyos területeken erre szüksége van? A 
beszélgetést Nagy Ildikó gyógypedagógus, 
osztálytanító vezeti. 

Időpont: 2024. szeptember 30. (hétfő) 
18:00 óra
Helyszín: Szent Márton Waldorf Iskola, 
Pilisborosjenő, Fő u. 30.

Szeretettel várunk minden érdeklődőt!

Molnár Judit, 4. osztályos szülő írása

■ Valóban iskolaérett a gyermeked? Ha kétségeid vannak, vagy érdekel a téma, 
erről lesz szó szeptember 30-án

Mindenkit vár a Szülők Iskolája 
szeptember végén a Waldorf-suliban

wc-jét lehet használni, szükség esetén a 
konyhát. Csoportszobákat sajnos nem! 
Szeretettel várjuk a családokat! Egyelőre 
október végéig lesz nyitva a játszótér.

Az elmúlt öt esztendőt méltóképpen 
igyekszünk megünnepelni! 2024. október 
5-én, a Német Nemzetiségi Tájház udva-
rán születésnapi Tökmag-buli tartunk 15 
és 19 óra között, amelynek első felében a 
korábbi és a jelenlegi „tökmagokat” és csa-
ládjait várjuk, 17 óra után pedig örömmel 
látunk más falubeli gyermekeket és csa-
ládjaikat. (A programot 8 év alatti gyer-
mekek látogathatják). Lesz zene, mese, 
ugrálóvár, arcfestés – minden, ami egy 
zsúrhoz illik.

Kiss Ildikó, Raffai Ferenc

Évnyitó ünnepség a Waldorf-iskolában           			               fotó: Hegedűs Kornél  
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Elérkezett a szeptember, elérkezett 
az óvoda kezdés ideje. Az idei nyár 
is eseménydús volt óvodánkban. A 

gyerekek a Fő utcai épületben játszottak. 
Az udvart vidám gyermekhangok töltöt-
ték be, a hajóban szorgalmas matrózok 
dolgoztak, kiváló építőmesterek fantasz-
tikus homokvárakat, alagutak alkottak, 
kis focisták mérték össze ügyességüket, 
nap mint nap gyönyörű rajzok készültek, 
és vidám fogócskázás hangjai árulkod-
tak a közös játék öröméről.

A sok vidámság mellett több nehéz-
ség is adódott az elmúlt hónapokban.  
A konyha felújítását követő garanciális 
javítások következtében néhány napig 
problémát jelentett a főzés, és a Mind-
szenty utcai épületben is kellemetlen 
meglepetés várt minket. Az óvoda bő-
vítésének munkálatai miatt sajnos át-
menetileg elengedhetetlenné vált a már 
meglévő épületrész udvarának építési 
területként történő használata. Ennek 
következtében a gyermekek az udvart 
játékra nem használhatják. Az érintett 
négy csoport pedagógusai délelőttön-
ként a játszótéren biztosítanak lehetősé-
get az önfeledt játékra, vidám szaladgá-
lásra, levegőzésre.

Augusztus utolsó napjaiban óvodánk-
ban a legfontosabb feladat a családláto-
gatások megszervezése volt. A leendő 
kis óvodásokhoz ellátogatnak az óvó-
nénik. A kicsikkel a saját otthonaikban 
ismerkedünk meg még az óvoda meg-
kezdése előtt. Ez a látogatás kulcsfon-
tosságú mozzanata a beszoktatásnak, 
mely által olyan bizalom alakul ki a leen-
dő óvodás és a pedagógusok között, ami 
nagyban megkönnyíti a beilleszkedést a 

csoportba. 
Szeptember első heteiben megkezdő-

dik az új gyermekek befogadása a cso-
portokba. Az élet egy fontos mérföldkö-
ve ez a gyermekeknek és családjaiknak 
egyaránt. Az első igazán önálló lépések, 
melyek sokszor ijesztőnek, nehéznek 
tűnhetnek. Az óvónénik és a dadus né-
nik szeretete, kedvessége segíti ilyenkor 
a kicsiket, hogy minél előbb a csoport 
magabiztos, vidám tagjaivá váljanak.

Az idei nevelési évben is számtalan 

program, mese, játék, kirándulás vár 
az óvodásainkra. Szervezünk termé-
nyünnepet, Márton-napi felvonulást, 
karácsonyi programokat, farsangot, ki-
rándulásokat és még sok vidám, érde-
kes elfoglaltságot. Biztos vagyok benne, 
hogy az idén is a tavalyihoz hasonló, vi-
dám, élményekben gazdag nevelési év 
vár a gyermekekre és pedagógusaikra 
egyaránt.

Fazekasné Schieszl Mónika 
német nemzetiségi óvodapedagógus

Építkezés, konyhakorszerűsítés, megnövekedett 
az óvodai csoportok száma, konténerélet, költözködés…

■ Évkezdés az óvodában
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A kellemes nyári szünidő nem telje-
sen telt tétlenül. Az NNÖ meghívást 
kapott Budakalászra a Schmidt ház-

ba „Sütögessünk együtt sváb hangulatban” 
programra, melyet örömmel elfogadott és 
viszonoz a jövőben, melyre falunk lakosait 
is szeretettel invitáljuk. Perlinger Györgyi 
elnök a Budakalász TV-nek adott interjújá-
ban beszámolt a két település nemzetiségi 
önkormányzatai között régóta jól működő 
kapcsolatról, úgy kultúra, mint az általunk 
képviselt csoport összefogásáról, érdekei-
nek képviseletéről.

Gondoskodtunk az „Ich liebe Weindorf” 
pólók újabb beszerzéséről, melyek koráb-
ban nagyon kedveltek voltak a lakosság 
körében.

2024. szeptember 13-án, lapzárta után 
fog a Weindorfer Spätlese tánccsoport 

fellépni a “VIII. Pesthidegkúti Sörfesztivál 
2024” rendezvényen a Klebergsberg Kul-
túrkúriában.

A sikeres pályázat révén önkormány-
zatunk „Dorfkalendar  Weindorf 2025”, 
azaz „Falunaptár Pilisborosjenő 2025” fa-
linaptárt ad ki. A pólókat és a falinaptárt 
is „támogatói jegy” ellenében lehet meg-
vásárolni már a 2024. szeptember 28-i 
szüreti rendezvény alkalmával, ezért ezt itt 
is jelezzük, mivel lesznek, akik már előtte 
kézhez kapják az újságot. Egy kis előzetes 
a programokból: a szüreti felvonuláson a 
Takser Spatzen sváb zenekar közremű-
ködik, valamint fellép a Leányvári Német 
Nemzetiségi tánccsoport, majd a Deut-
schklub és a Weindorfer Spätlese műsorát 
láthatják. Természetesen további fellépők 
műsorát is élvezhetik majd az érdeklődők. 

Immár hagyományosan remek gasztronó-
miai kínálat vár mindenkit a Sváb Tájház 
udvarában. 

2024. október 5-re a Deutschklub meg-
hívást kapott Budakalászra a Lustige 
Schwaben énekkar fennállásának 25-dik 
jubileumi rendezvényére.

2024. október 9-én kerül sor az újonnan 
megválasztott német nemzetiségi képvi-
selők eskütételére és az alakuló ülésre.

2024. november 10-én Dalkörünk a So-
roksári Férfikórus hagyományőrző ren-
dezvényén ad műsort.

Úgy a dalkörbe, mint a tánccsoportba 
örömmel  hívunk énekelni illetve táncolni 
vágyó és szerető egyéneket.

Összeállította Perlinger Györgyi
NNÖ és Deutschklub elnök

■ Híreink az NNÖ, Deutschklub és a Spätlese tánccsoportról

Sváb pillanatképek

Sok elfoglaltsággal járt az őszi betakarítás. Régen a szőlőpusztulás 
előtt nagyjelentőségű, mindenkit megmozgató munka volt a szüret. 
Ez mára elvesztette jelentőségét. Több esetben rendeztek felvonulást, 
szüreti mulatságot. Pihentető, kedves színfoltja volt az őszi munkák-
nak a kukoricafosztás. Nappal az asszonyok jártak házakhoz. Ilyenkor 
nem napszámba, pénzért, hanem azért mert szükség volt a finom 
puha kukoricalevélre, évenként ezzel töltötték újra a szalmazsákokat. 
A munka vidám beszélgetés és éneklés közben folyt. Este a fiatalság 
gyűlt össze vidám nótaszó mellett. A legények, férfiak fonták a kuko-
ricafonatokat. Gyakran ijesztgették a lányokat, asszonyokat tökből vájt 
lámpásokkal és félelmetes történetekkel — amelyek a mai krimik mel-
lett gyerekmesének tűnnek. A gazdaasszonyok nem feledkeztek meg a 
szorgalmas kínálásról.

Októberi estéken rózsafűzér ájtatosságra gyülekeztek a hívek a 
templomba. Sietni kellett a betakarítással, mert elérkezett a november 
elseje, Mindenszentek ünnepe és a halottak napja. Erre az alkalomra 
mindenki rendbehozta és feldíszítette szerettei sírját. A munka miatt 
elhalasztott nagytakarítás is elkészült az ünnepi sütés-főzéssel együtt. 
Litánia után a körmenet ment a feldíszített temetőbe. A pap megáldot-
ta a halottakat, a hívek imádkoztak, énekeltek, majd mindenki gyertyát 
égetett az elhalt rokonok sírjánál és a hősök szobránál. Másnap több-
nyire a szomszéd falukban eltemetett rokonok sírját keresték fel. Ott-
hon szokás volt, este minden elhunyt családtag számára 1-1 gyertyát 
gyújtani és imádkozni. A ködös, hideg ősz gyors munkára serkentett a 
határban, mindent befejezni a tél beállta előtt. Katalin napjához legkö-

zelebbi szombaton megtartották a „Katalin bál"-t az év utolsó vigas-
ságát. Ez általában legénybál volt. Ezzel lezárult az év a falu életében.

Az élet jelentős eseményei is vallásos szemlélettel, vallásos ünnep-
léssel zajlottak. A község vallási és nyelvi tekintetben teljesen homo-
gén lakossága lehetővé tette, hogy senki sem képezett kivételt.

fb
Forrás: Gröschl György - Gröschl Györgyné Götz Mária: Szülőföldünk Pilisboros-

jenő 2000 (Pilisborosjenő Község Önkormányzata kiadásában, 2001)

Múltunkból

Vendégek Brunner Ferenc présháza előtt
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Humánfejlesztésekre 
nyertünk 60 milliót

Pilisborosjenő Község Önkormányzata a 
helyi humán szolgáltatások körének bővíté-
se céljából támogatási kérelmet nyújtott be 
2024. év elején a Terület- és Településfej-
lesztési Operatív Program Plusz keretében. A 
projekt azonosítószáma: TOP_PLUSZ-3.1.3-
23-PT1-2024-00046. A projekt címe: „Helyi 
humán fejlesztések Pilisborosjenőn” Elnyert 
támogatás összesen: 60 299 139 Ft, ebből 
önkormányzati rész: 52 740 109 Ft, Máltai 
Szeretetszolgálat: 7 559 030 Ft. A projekt 
konzorciumi formában valósul meg, önkor-
mányzatunk szakmai partnere a projektek 
megvalósításában a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Egyesület (Közép-Magyarországi 
Régió). 

A projekt megvalósítása során további (tá-
mogatásban nem részesülő) szakmai part-
nerek kapcsolódnak be (a helyi művelődési 
ház és a Család- és Gyermekjóléti Szolgálat). 
A Pilisborosjenő településen megvalósuló 
projekt célja a helyi humán szolgáltatások 
körének bővítése a releváns célcsoportok 

(rászoruló gyermekek, szülők, idősek, álta-
lánosságban a helyi lakosság), alapvetően a 
gyermekjóléti alapellátás, időseknek nyúj-
tott szolgáltatások, egészségfejlesztés szak-
területen végrehajtott szakmai programo-
kon keresztül. 

A várhatóan 2024. október és 2027. de-
cember között megvalósuló projekt ke-
retében – a programokon túl – sor kerül 
eszközök beszerzésére is. A projekt teljes 
életszakaszában a pszichológus tanácsadói 
szolgáltatási rendszer megerősítése és a szo-
ciális szakterületen működő helyi szakem-
berek számára szupervízió történik, azaz a 
pályázat fedezi ezen szakemberek személyi 
jellegű költségeit is.

Átmeneti változás 
a játszótér nyitvatartásábant

Az óvodai csoportszobák bővítése zajlik a 
fenti óvodai telekcsoporton. A fejlesztésbe 
sikerült olyan elemeket is betenni, amelyek 
a régi épület javát is szolgálják és ezáltal an-
nak udvarát is érintik. Ilyen például a teljes 
épületcsoport körülárkolása és udvari csa-
padékvíz tároló építése annak érdekében, 
hogy többet ne fordulhasson elő olyan, hogy 
villámárvíz árasztja el az épületeket. Emiatt – 
és az építkezés egyéb csúszása miatt – a gye-
rekek jó darabig nem fogják még használni 
az udvari játékokat, amit úgy tudunk megol-
dani, hogy 10-12 óra közötti idősávban a ját-
szótérre fognak tudni átmenni. Ezért bizony-
talan ideig, de természetesen csak az udvari 
munkák és füvesítés miatt szükséges ideig, 
átmenetileg lesz olyan időszak délelőtt 10-

12 között, amikor a játszótér csak az ő ren-
delkezésükre fog állni, nem óvodai gyerekek 
és szüleik számára le kell zárnunk, hogy az 
óvoda törvény szerinti jogszerű működését 
fenn tudjuk tartani. Előre is kérjük a megér-
tésüket, de a korlátozás fontos közérdekben 
történik. Ebben a délelőtt 10-12 közötti idő-
szakban a Faluház parkját tudjuk ajánlani a 
játszótér helyett, amit a buszforduló mögött 
tudnak majd megközelíteni. Köszönjük a 
megértést és együttműködést!

A Magyar Gyermekmentő Alapítványtól 
balesetmegelőző felvilágosító táblát kaptunk 
a játszótérre, amit köszönettel kihelyeztünk.

Polgármesteri köszöntő 
a tanévnyitón

Tisztelt Rigó Katalin Tankerületi Igazgató 
Asszony, Tisztelt Mikolay Ágnes Igazgató As�-
szony, tisztelt Pedagógusok, Diákok, és roko-
naik!

Legfőképpen KÖSZÖNTJÜK a mai napon az új 
iskolásokat, akik ma vannak itt először, tele 
kíváncsisággal! Kívánom, hogy találjanak sok 
barátra és gazdagodjanak sok tudással, meg-
ismerhessék egyéni képességeiket és azokat 
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kamatoztatni tudják! A nyár vége azért minden 
diáknak tartogat örömöket is amellett, hogy 
talán nehéz újra korán felkelni. De azért em-
lékeim szerint jó beleszagolni az új könyvekbe, 
gyönyörködni az új taneszközökben, viszontlát-
ni a társakat. Viszont csak a naptár szerint van 
itt az ősz, de őszi szelek még nem fújnak, pedig a 
tanévnyító napja általában szokott gondoskod-
ni a rossz időről is, hogy ne legyen olyan nehéz 
a nagyobbaknak a nyári szünettől való elválás. 
Idén ez nem így van és nagyon kemény nyarunk 
volt. Keményen mutatkozik a klímaváltozás. 
Mindenkinek meg kell tennie a maga részét a 
megállításához. Reménnyel tölthet el minket az 
ebben az iskolában zajló munka, mely a zene és 
más művészetek mellett a környezetvédelem és 
ökotudatos életformára IS neveli a gyerekeket, 
ahová Jane Goodall is ellátogat, egy iskola, ahol 
ökobanditák ténykednek és madárcsapatok 
tanányznak. Kisebb lenne a baj a világban, ha 
több ilyen jó hely lenne. Ennek az iskolának ve-
zetését adja át Dienes Dóra Mikolay Ágnesnek.. 
Számíthat ő is mindenben a támogatásunkra! 
Kívánok tartalmas, jó hangulatú tanévet min-
denkinek!

Újra igényelhető támogatás 
a bölcsődei térítési díjhoz

Jó hír, hogy azok a munkába visszatérő 
szülők, akiknek gyermekei szeptember 
1-től bölcsődébe járnak, újra támogatást 
igényelhetnek a bölcsődei térítési díjhoz. 
Első alkalom, hogy azok a szülők is igény-
be vehetik a támogatást, akik gyermekü-
ket önkormányzati fenntartású bölcső-
dében helyezik el, valamint továbbra is 
jogosultak a támogatásra azok, akiknek 
gyermekei mini bölcsődét, családi bölcső-
dét, munkahelyi bölcsődét vagy napközbe-
ni gyermekfelügyeletet vesznek igénybe. 
Az EFOP Plusz-6.3.1-23 „Kisgyermeket ne-
velők munkaerő-piaci visszatérésének cél-
zott támogatása” projekt keretében nyúj-
tandó vissza nem térítendő támogatást az 
EU-s feltételek szerint a vidéken élők vehe-
tik igénybe. A kérelmeket szeptember 2-től 
lehet benyújtani a Magyar Államkincstá-
ron keresztül.

Faluház szépítés

A nyár során a Faluház újabb termét tudtuk 
önerőből felújítani. A legnagyobb teremről, 
az egykori rajzteremről van szó, melynek 
padlócsiszolása, lakkozása, a terem festése 
befejeződött. Szükség van rá erősen, mert sok 
klub és foglalkozás kér nálunk terembérlési 

lehetőséget, ami arról árulkodik, hogy a la-
kosoknak van hová járni, van miből válogatni 
ebben a tanévben is.

Kéktúrázás Napja 2024

A Magyar Természetjáró Szövetség ingyenes 
közösségi túranapja, amely során közel más-
félszáz túracsoporttal egy nap alatt körbejár-
juk az Országos Kékkört. A több ezer embert 
megmozgató, 2020-ban indult rendezvényt 
hagyományosan október második szombat-
ján tartjuk. Ezen a napon a résztvevő túracso-
portok kisebb-nagyobb távokat megtéve ös�-
szességében teljesítik a több mint 2580 km-t, 
tehát az Országos Kéktúra (OKT), a Rocken-
bauer Pál Dél-dunántúli Kéktúra (RP-DDK) 
és az Alföldi Kéktúra (AK) útvonalait. Mind a 
143 csoportot szakaszfelelősök kísérik, akik 
segítenek a logisztika megszervezésében és a 
terepi tájékozódásban is. A szakaszok közt ta-
láltok könnyűt és nehezet, rövidet és hosszút, 
sík és hegyi terepet, tematikusat és gyerekek-
nek valót, így mindenki a saját erőnléte és 

érdeklődése szerint választhat. A túranapon 
bárki részt vehet: aki épp elkezdené a kéktú-
rát, aki nem szeretne egyedül túrázni, aki sze-
retne érdekességeket hallani a túravezetőtől, 
vagy egyszerűen csak egy jó hangulatú túrára 
vágyik. Az esemény különlegessége, hogy a 
túra napján a GPS jeladóval felszerelt csopor-
tok haladása valós időben, online követhető, 
a nap végén kirajzolva a Magyarországot kör-
bejáró Országos Kékkör teljes nyomvonalát. 
A rendezvény ingyenes, de regisztrációhoz 
kötött!

Elhunyt Tóth Zsuzsanna

Zsuzsanna 1983 és 1991 között volt a Ke-
vélynyergi Turistaház üzletvezetője, kirán-
dulások során, oda betérve sokan megismer-
hették és szerethették mosolygós lényét. Pár 
hónapig a Polgármesteri Hivatal gazdasági 
irodavezetője volt és polgármester jelöltként 
is indult 2014-ben. Fontos volt neki a falu, ez 
akkori bemutatkozásából is kiderül: “Tóth 
Zsuzsanna vagyok, 59 éves, gyógypedagógus 
és egyetemi szakközgazdász közigazgatási 

gazdálkodás szakon. 1983-ban kerültem Pi-
lisborosjenőre. A falu az első pillanatban ma-
gával ragadott: csodálatos kapu nyílik innen 
a Pilisi Nemzeti Parkra, az északi szél mindig 
friss levegőt hoz, szinte pattan a tüdő minden 
levegővételkor. Szoktak úgy is fogalmazni, 
hogy Pilisborosjenő a főváros „tüdeje”. Két 
évvel később férjemmel házat vásároltunk 
itt és az otthonunk lett a falu. Férjem, Papp 

János a Centrál Színház művésze, akit né-
hány évvel ezelőtt Pilisborosjenő alpolgár-
mesterének is megválasztották. … egy bátor 
elhatározással bérbe vettem a Kevélynyergi 
Turistaházat. Nagy kihívásnak ígérkezett, 
a vállalkozás révén nagyon sok, az életben 
minden területén hasznosítható tapaszta-
latot szereztem. Megtanultam keményen 
dolgozni, megoldani a lehetetlennek látszó 
feladatot is, megtanultam szeretni és ér-
teni a természetet és megtanultam sziklát 
mászni, ami 10 évig az egyik legkedvesebb 
időtöltésemmé vált. A rendszerváltás lecsá-
bított a hegyről, 1991-től másfél évig a Mű-

velődési Házban a Vyana teaházat vezettem, 
ami igen nagy népszerűségnek örvendett a 
fiatalabb korosztály körében. Mellette egy 
irodalmi klubot is indítottam, melyben hét-
ről-hétre más-más klasszikus és kortárs köl-
tő verseivel ismerkedtünk. … elhatároztam, 
hogy magas fokú, közigazgatási gazdálkodás 
területén szerzett szaktudásommal és 14 évi 
államháztartási vezetői tapasztalatommal 
segíteni szeretném a Pilisborosjenő Önkor-
mányzat munkáját. Idén márciusától a Hiva-
tal gazdasági irodáját vezettem. … Hobbim a 
hegymászás, a hátizsákos turizmus. Férjem-
mel – a vándorszínésszel – már sok közeli 
és távoli országot bejártunk. 2011 óta tagja 
vagyok a jószolgálati tevékenységet végző 
ismert és elismert Lions mozgalomnak. Ka-
ritatív munkámmal a hátrányos helyzetű 
embereket, időseket, fogyatékossággal élőket 
segítem és szolgálom.” Emléke velünk marad! 
Őszinte részvétünk a családjának! Utolsó út-
jára szeptember 18-án kísérhetjük 16 órakor 
a Pilisborosjenői Temetőben.

Fotó: Papp Luca, 
2097 Falufórum Facebook csoport
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Útjavítások

A vis maior pályázati keretből zajlottak út-
felújítások faluszerte az elmúlt időszakban. 
Nem nyertük meg a teljes igényelt összeget, 
és azóta már újabb úthibák is keletkeztek, 
de örülünk annak is, amit most sikerült el-
végezni. Két régóta tervezett fejlesztést két 
nagyforgalmú utunkon saját forrásból ren-
deltünk meg: az eltört rácsú áteresz javítása 
megtörtént a Templom utca - Fő út kereszte-
ződésében, illetve az Ilona utcában zajlanak a 
héten és jövő héten csapadékvíz-elvezetési, 
útjavítási és forgalomcsillapítási munkálatok. 

Ha már most odafigyelsz, holnap 
könnyebb lesz alkalmazkodnod 

Könnyen elképzelhető, hogy a jövőben a hos�-
szú szárazságok idején vízkorlátozás lesz el-
rendelve, hogy megelőzzük a vízpazarló szo-
kásaink miatt kialakuló vízhiányt. 
A társadalmi jólét szinte automatikusan vonz-
za a háztartási vízfogyasztás növekedését és 
a modern életvitelt kiszolgáló tevékenységek 
sora egyre nagyobb vízhasználatra ösztönzi 
az embereket (medencék, intenzív locsolás, 
csak hogy párat említsek). 

A vízpazarló szokásokról viszont nem ne-
héz leszokni. A háztartásokban a legtöbb vizet 
a tisztálkodás, a mosás, a mosogatás és a WC 
öblítés kívánja. Ha valaki a tisztálkodást és a 
főzés utáni mosogatást állandóan folyóvízzel 

végzi, akkor emiatt hatalmas mennyiségű 
vizet használ. Egy teleeresztett 150-200 lite-
res kádban fürödni, hosszasan ázni a zuhany 
alatt, folyóvízzel mosogatni vagy fogat mosni 
vízpazarló szokás. 

Gondold csak el…. Folyton folyvást csak 
folyok! Nem a legjobb dolog!  Szerencsére el 
lehet kerülni az ilyen mértékű pazarlást: a 
vízcsapot menet közben el lehet zárni, vagy az 
összegyűlt vizet újra felhasználni. Kertes ház-
ban az esővíz összegyűjtésével sok száz liter 
vizet lehet öntözésre használni a vezetékes 
víz helyett. Ha valaki önszántából takarékos 
vízhasználatra tér át, akkor azzal egyaránt 
kíméli a vízkészleteket, sőt egy esetleges víz-
korlátozás nem fogja nehezíteni és átalakítani 
a mindennapjait. Te mit teszel a vízpazarlás 
ellen?                                                       Forrás: WWF

Spányik Miklós: Csendélet

A szemközti ház falán kopik az idő 
Az ablakok körül milliónyi redő 
Néha mélybe hullnak róla az évek 
S lenn a porban sírnak az emlékek

(Megjelent a Nyugat Plusz XI. évfolyam 1. 
számának pilisborosjenői oldalain, a lap egyik 

alapítója Raffai Ferenc pilisborosjenői lakos)

Ne felejtsen el télire 
csipkebogyót szedni

Teához forrázás helyett áztasd a bogyót, mert 
C-vitamin-tartalma 50 fok körüli hőmérsékle-
ten már jelentősen csökken. A szárított csip-
kebogyóhúsból 2-3 g-ot áztass 1 bögre hideg 
vízben 12 órán át. Szűrd le, és fogyasztás előtt 
csak langyosítsd meg. A csipkebogyótea élén-
kít, oltja a szomjat. Ha narancslével, mézzel 
kevered össze, még egészségesebb italt kor-
tyolhatsz, hidegen és melegen egyaránt. 

(Fotó: Pixabay)

Ültessen ellenálló 
és szárazságtűrő fákat

Hűtik a környezetet, és ha ügyesen választunk, 
gyümölccsel látják el a háztartást is. Ilyen pél-
dául a Mirabella. Idén több helyen is bősége-
sen termett még köztereken is. Mivel sokan 
nem tudják, hogy ehető vagy csak éppen nem 
becsülik, ezért tömegesen lehetett hozzájut-
ni helyenként ehhez az ízletes gyümölcshöz, 
mely nyersen is finom, de befőzésre is kiváló. 
Sok neve van, a fosóka szilva a legismertebb, 
de mirabella, cseresznyeszilva, mórabóra, 
potyóka néven is hallhattak róla. A termése 
fanyar, amíg félérett, de teljes érettségben 
mézédes, finom; és tele van vitaminokkal és 
ásványi anyagokkal. A termete mindösszesen 
2-3m, ezért kisebb kertekbe is jól elfér. 

(Fotó: Pixabay)

Hírek egy mondatban

•	 Beadtuk a Magyar Falu Program pályá-
zati felhívásra a Bécsi úti járda 82 mé-
teres szakaszára vonatkozó terveket, 
amelyekhez már kértük és megkaptuk a 
Magyar Közút támogató hozzájárulását 
is! (Lapzárta után érkezett a hír, hogy 
sajnos a pályázat nem nyert). 

•	 A MÁV jegyelővételi zónát vezet be Bu-
dapesten és elővárosi járatokon, a tan-
év kezdetétől mindenképpen előre kell 
megvenni a jegyeket és bérleteket on-
line, pénztárban vagy az automatákból. 
Nő a bírság összege is.

•	 Újabb közvetlen uniós pályázatot nyert 
falunk: Antonovits Bence vezetésével 
sikeresen pályáztunk az idén első alka-
lommal kiírt Communities for Climate 
(C4C) pályázatra, melynek keretében 
Pilisborosjenő fenntartható energia- és 
klímastratégiájának kidolgozásához 
igénybevehető hazai és nemzetközi 
szakértői támogatást, illetve jó példákat 
bemutató tanulmányutat nyertünk.

•	 Dolgozzon helyben! Továbbra is kere-
sünk konyhai kisegítőket!

•	 A fákat a Fő utcán a lazareti útcsatla-
kozás és Pilisborosjenő-Üröm határát 
képező Kert utca között visszavágtuk, 
megmetszettük, hogy ne érjenek bele a 
magasfeszültségű vezetékekbe és egy-
úttal pár veszélyes vagy kiszáradt fát 
el kellett távolítani a munkaterületen. 



hírmondó

Több hónapos előkészítő mun-
kákra, illetve nagy összefogásra 
volt ehhez szükség a  Fluart Kft., 
az érdi tankerület, az ELMŰ, két 
faápoló cég és az önkormányzat 
között.

•	 Máthé Gergely szüleivel és 
siket barátjával hatalmas tel-
jesítményt vitt végbe, amikor 
augusztusban és szeptember 
elején mozgáskorlátozottként 
végigjárta a Caminot. Útjukról 
naplót írtak, melyet itt olvas-
hatnak: gercaminoteam.hu. 
Szívből gratulálunk!

•	 Az ingyenes Vertikál-os zöld-
hulladékgyűjtő zsákokat a lako-
sok (fejenként 7 db) a szokásos 
módon vehetik át Pilisborosje-

nő Polgármesteri Hivatalának 
ügyfélszolgálatán a hulladék 
elszállítása előtti hét hétfőjén 
09:00-től 18:00-ig, ebédszü-
net: 12:00-tól 13:00-ig. Dátu-
mok: szeptember 30., novem-
ber 11.

•	 Az alábbi linken feliratkozhat, 
ha hírlevelet szeretne kapni: 
pilisborosjeno.hu/feliratko-
zas

•	 A rendszeres polgármesteri 
videójegyzeteket megtalálja 
Tömöri Balázs Facebook ol-
dalán, illetve a Pilisborosjenő 
Község Önkormányzata Fa-
cebook/Instagram/Tiktok/
Youtube oldalain
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Közérdekű telefonszámok
Egységes európai segélyhívó szám: 112
Mentők: 104   Tűzoltóság: 105   Rendőrség: 107
A helyi Önkéntes Tűzoltó Egyesület is központi riasztásra tud leggyor-
sabban kivonulni, így azt kérik, szükség esetén a 105-öt vagy a 112 -t hív-
juk. A körzeti megbízott rendőr szintén kéri a 107-et vagy a 112-t hívni, 
amíg nem kapja meg a szolgálati telefonját. Fogadóóráit lásd a honlapun-
kon (pilisborosjeno.hu).

Hibabejelentés
ELMŰ (áramszünet, közvilágítás): +06 80 38 39 40
DMRV (vízhiány, csőtörés): +3627511511
Tigáz (gázszivárgás): +06 80 300 300
Hulladékszállítás (elmaradt szállítás, eltört kuka): a szolgálató Facebook 
oldalán kommentben az aznapi teljesítés posztja alá (Közép-Magyar-
országi Regionális Hulladékgazdálkodási Nonprofit Kft.) vagy iroda@
kmrh.hu vagy a  fővállalkozó Vertikálnál telefonon: 
+36 22 576 070)

Posta
Budai út 56.   Szerda, csütörtök, péntek: 8:00-12:00 és 12:30-16:00
Hétfő: 8:00–12:00 és 12:30–18:00
Kedd: 8:00–12:00 és 12:30–14:00

Helyi vállalkozások adatbázisa: pilisborosjenoinfo.hu

Temető
A temető a római katolikus plébánia tulajdonában és gondozásában van. A 
temetéssel kapcsolatos ügyeket a VARÁZSKŐ Kft. intézi. 
+36 26 330 205

Vadkár bejelentés (falu belterületén észlelt vadak)
vadkar@pilisborosjeno.hu
Vadtetem esetén hívja a +36 20 530 0003-as számot.

Gyepmester
Szűcsné Mércse Adrienn +36 70 619 9311

Polgármesteri Hivatal elérhetőségek
Cím: 2097 Pilisborosjenő, Fő út 16.
Központi telefonszám: +36 26 336 028    pilisborosjeno.hu

A Hivatal ügyfélfogadási ideje:
Hétfőn: 13.00 – 18.00 óráig
Szerdán: 08.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 16.30 óráig
Az Ügyfélszolgálat munkatársai ügyfélfogadási időn kívül
Kedden és csütörtökön: 09.00 – 12.00 óráig és 13.00 – 15.00 óráig
Pénteken: 09.00 – 12.00 óráig adnak tájékoztatást, vesznek át beadvá-
nyokat és biztosítanak időpontfoglalási lehetőséget.
Vörös Ildikó Valéria iktató és ügyfélszolgálati ügyintéző
+36 26 336 028 /111 mellék

Jegyző
Dr. Horti István
+36 26 336 028 /130 mellék 
jegyzo@pilisborosjeno.hu
Fogadóóra: előzetes e-mail egyeztetés szerint bármely napon

Online időpont foglalás (hagyaték, adó, főépítész): 
pilisborosjeno.hu/onkormanyzat/on-line-idopontfoglalasok

Közterület felügyelő
Pintz Tibor  kozterulet@pilisborosjeno.hu
+36 30 605 2577   +36 26 336 028 /114 mellék

Faluház
Művelődési ház  muvhaz.pilisborosjeno.hu   muvhaz@pilisborosjeno.hu
2097 Pilisborosjenő, Fő út 30   +36 30 596 7573

Könyvtár  +36 30 760 3865    konyvtar@pilisborosjeno.hu
Kedd, csütörtök: 13:00-18:00  Szerda: 8:00-12:00, 15:00-18:00
Péntek: 8:00-13:00  Szombat (páros heteken): 9:00-12:00

Egészségház
Pilisborosjenő, Fő u.18.
Gyermek háziorvosi rendelő
 +36 26 536 033  +36 26 550 097 +36703128587 varazsmano@gmail.com
Bejelentkezés rendelési időben
 Dr. Kerekes Ildikó:
kedd: 14-17-ig   szerda: 14-16-ig (egészséges rendelés!)
csütörtök: 14-17-ig
Ürömön
hétfő: 08-11-ig  szerda: 09-12-ig
csütörtök 8-9-ig és 11-13(egészséges rendelés!)  péntek: 08-11-ig

Felnőtt háziorvosi rendelő
Dr. Kovács Levente    recept.pbj@gmail.com   +36 26 336 308
Hétfő        15-19   Kedd          9-13
Szerda      15-19   Csütörtök   8-12   Péntek        8-12

Dr. Herczeg Lívia   rendelopbj@gmail.com  +36 26 364 191
Hétfő: 10-13  Kedd: 13-17  Szerda: 10-13
Csütörtök: 15-18  Péntek: 12-15 
Készenléti ügyelet 
(amikor az orvos házhoz tud kimenni szükség esetén): A napközbeni 
készenléti ügyelet ügyében ahhoz az orvoshoz lehet fordulni, aki abban 
a napszakban egyébként is rendel. Nappali ügyelet 7:00 és 17:00 óra 
között van. Azon túl hívja a központi ügyeleti számot: 1830! Életveszély 
gyanúja esetén hívják a mentőt a 104-es vagy 112-es telefonszámon!

Társadalombiztosítóval szerződött fogorvosi rendelő
dr. Bernád Zsolt +36 70 660 16 88
hétfő: 8-14  kedd: 9-17  szerda: 14-18  csütörtök: 8-14
péntek: 8-14 (iskolafogászati rendelés)
Előjegyzés szükséges!

Gyermek és felnőtt fül-orr-gégészeti magánrendelés
Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől
dr. Csányi Márta
 +36 20 322 6776
hétfő: 8 – 10 -ig
csütörtök: 16 – 18 -ig
Évente egyszer minden felnőtt helyi lakos hallását ingyenesen megmér-
jük, illetve évente egyszer ingyenes rákszűrést végzek minden boros-
jenői felnőtt számára. Mindkettőre és a rendelésre is előzetes időpont 
egyeztetés szükséges, lehetőleg a rendelési időben.

Társadalombiztosítóval szerződött fogszabályozási szakrendelés
dr. Piros Zsuzsa
 +36 30 922 1191
péntek: 15 – 18-ig

Ortopéd magánrendelés
Pilisborosjenő, Fő u. 18.
dr. Andrónyi Kristóf
 +36 30 250 1657
 Nyitvatartás:
szerda: 16 – 18-ig
Bejelentkezés:
Telefonon: hétfő, kedd, csütörtök: 16 – 20-ig
Emailen: info@andronyi-med.hu
www.andronyi-med.hu

Magánlabor Pilisborosjenő, Fő u. 18.
 +36 70 528 8128
szerda: 8 – 11-ig, előzetes bejelentkezés NEM szükséges
A többi napon előzetes egyeztetés alapján.

Kardiológia magánrendelés
Bejárat a Bárdi Ödön sétány felől
Dr.  Csányi Zsolt
Bejelentkezés: +36 30 098 0431,    email: kardiabent@gmail.com

Farkas patika
Mester utca 10.
H-P: 8:00-13:00 és 14:00-17:00   SZ: 8:00-12:00

■ Közérdekű információk
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Mohamed Mbougar Sarr: Ugyanolyan emberek

Mohamed Mbougar Sarr azt a 
kérdést járja körül lírai szép-
ségű regényében, amely talán 
a legfontosabb kérdés mind-
annyiunk életében: Hogyan 
találjuk meg magunkban az 
erőt, hogy valódi önmagunkká 
váljunk, bármi legyen is az ára?
Ndéné Géjé, a fiatal irodalomp-
rofesszor nem hisz a szemének 
az irodalomoktatókhoz intézett 
minisztériumi felhívást olvas-
va: hagyják ki a tananyagból 
Verlaine és más, bizonyítha-
tóan homoszexuális szerzők 
műveit, mert rossz hatással 
lehetnek a hallgatókra. Ostoba-
ság, egy vers értékének semmi 
köze a szerző szexuális orientációjához! Ndéné fel van háborod-
va, még ha tisztában is van vele, hogy a felhívás csupán a fellob-
banó homofóbia legújabb jele a muszlim többségű Szenegálban, 
ahol a homoszexualitás vallásgyalázásnak számít, olyan bűnnek, 
amelyet a fehérek hurcoltak be az országba. Miután ellenállására 
válaszul felfüggesztik oktatói posztjáról, Ndéné tanulmányozni 
kezdi országa hagyományait, hogy megértse a homoszexuálisnak 
kikiáltott emberekkel szemben táplált gyűlölet mozgatórugóit, és 
útja során olyan belső tájakra téved, amelyekről azelőtt mit sem 
tudott.

Frederic Gros: A gyaloglás filozófiája

Frédéric Gros francia filozófiapro-
fesszor, emellett elkötelezett túrázó, 
aki a gyaloglást nem sportnak tekin-
ti. Nagyközönségnek szóló filozófiai 
esszéje a gyaloglás, sétálás, kóborlás, 
kószálás, túrázás mibenlétét tárja fel. 
Irodalom- és filozófiatörténeti alakok 
(Rimbaud, Rousseau, Hölderlin, Kant, 
Nietzsche, Thoreau, Gandhi) élet-
rajzát és írásait idézi meg a gyaloglás 
fonalára fűzve, miközben mindvégig 
arról az alapvető életfilozófiai kérdés-
ről töpreng, hogy mi a jó gyaloglásban, 
hogyan visz minket el a mindennapi 
élet szerepeivel, feladataival terhelt 
életünkből az "igazi" lényünkhöz. 

Evie Woods: Az eltűnt könyvesbolt

Dublin egyik csendes utcájában 
egy eltűnt könyvesbolt várja, 
hogy rátaláljanak...
Martha elhagyja erőszakos fér-
jét, és vidékről a nagyvárosba 
szökve házvezetőnőnek sze-
gődik a szeszélyes, idős dáma 
dublini otthonába. Egy napon 
megismerkedik az irodalmár 
Henryvel, aki Emily Brontë el-
veszett második regényének 
kézirata után nyomoz. A kuta-
tásai alapján épp azon a helyen 
kellene megtalálnia, ahol most 
csupán egy kiöregedett színész-
nő és visszahúzódó házveze-
tőnője él, és ahol a feltételezett 
ódon könyvesboltnak nyoma sincs - még a házszám is hiányzik. 
Martha és Henry különböző utakon járnak, egy dolog közös ben-
nük: túl sokáig voltak saját életük mellékszereplői. Ám amikor a 
könyvesbolt varázsa magával ragadja őket, ráébrednek, történe-
tük éppannyira regényes, mint kedvenc könyveiké.

Kim Thúy: ru

A ru egy vietnámi menekült 
visszaemlékezéseinek laza as�-
szociációs lánca. A mozaikok-
ból apránként megismerjük 
egy gazdag és tekintélyes család 
előtörténetét, a szerző saigoni 
gyerekkorát, személyiségfejlő-
dését, rokonságát, a veszélyes 
idők hétköznapjait.
Kim Thúy hol könnyeden, hol 
komolyan úgy mutatja be az 
életét benépesítő különös, 
szokatlan embereket és a le-
gabszurdabb kihívást jelentő 
helyzeteket, hogy közben szin-
te észrevétlenül, bámulatosan 
hangolja át olvasói érzéseit.

Darabos Eszter

■ Könyvtári hírek
Az Országos Könyvtári Napok eseményei szeptember 30. és október 6. közé esnek. Az ország több száz könyvtára 
változatos programokkal várja az érdeklődőket. A pilisborosjenői könyvtárban a dokumentumfilmklub következő 
alkalma október 4-én 18 órakor lesz. Dér Asia Nem halok meg című filmjét vetítjük. Meghívott vendégünk a rendező, 
Dér Asia és a film főszereplője, Einspach Gábor lesz. Októberre tervezzük a Kertészklub legközelebbi összejövetelét, 
amelynek témája a vizes élőhelyek és a kerti tó építése lesz. A könyvtár nyitvatartásáról, a közelgő programokról hon-
lapunkon, facebook oldalunkon, a falufórumon és a különböző levelező listákra kiküldött meghívókból értesülhetnek.  
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Erzsi konyhájában ültünk össze, hőség 
volt, búgott a klíma, és szorgosan kortyol-
tuk a kínált frissítőket. Régen voltam már 
Erzsinél, azóta sok mindent produkált az 
élet mindannyiunknál. Hamar megtaláljuk 
a hangot, ennyi megélt év jó esetben lerúg-
ja már magáról a felesleges tiszteletkörö-
ket. De nem a tiszteletet! Mert közel tíz év a 
Nyugdíjas Klub élén nem kis teljesítmény. 
Mint megtudom, Erzsi Szarvas Magdol-
nától vette át a klubot, mert ő elköltözött 
a faluból. Volt ideje pár dologba addigra 
betanulnia, mert ő is helyettes volt ezt 
megelőzően, mint most Zsuzsa őmellette. 
Ettől még nem volt egyszerű a kezdeti idő-
szak, különös tekintettel arra, hogy Erzsi 
egészen új elképzelésekkel kezdett neki a 
munkának. “Egy klub érdeke az, hogy a ve-
zetője kiálljon a klubért” – mondja Erzsi, és 
aki ismeri őt, nem kételkedik abban, hogy 
ezt maradéktalanul teljesítette is. Kérdé-
semre, hogy miért vállalta el egyáltalán 
a vezetést, hisz az ilyen önkéntes munka 
rengeteg idő és energia, Zsuzsa válaszol 
helyette: “Mert ő társasági lény! Mindig is 
szeretett szervezkedni, rendezgetni. Abból 
töltekezik, hogy látja a klubtagok örömét!” 
“És volt szabadidőm!” – teszi hozzá Erzsi. 
Ezt nem lehet ugyanis félállásban csinálni. 
Egy betegség akkoriban évekre bezárta 
Erzsit a házba, és amikor jobban lett, úgy 
érezte, hogy mindent be kell hoznia, amiről 
eddig lemaradt. “Kitörtem a börtönömből, 
ide nekem mindent, amíg lehet, mert nem 
tudni, hogy mit hoz az élet!” És milyen iga-
za volt, hisz az élet újabb súlyos betegséget 
hozott. 

Erzsi rengeteg programot szervezett az 
elmúlt években. Tánctanulás, fellépések, 
közös sütögetések, cirkusz-, temető- és 
színházlátogatások vagy csak kisebb kör-
ben shoppingolás, KFC-zés és természe-
tesen a sok-sok utazás. “Utazni kettesben 
is lehet a pároddal, de nem biztos, hogy 
ugyanazt az élményt kapod, mint amikor 

egy csapattal mész” – mondja Zsuzsa. A 
szabad helyek függvényében ráadásul nem 
nyugdíjas rokonokat is lehet hozni. Gyer-
mekek, unokák is velük tartanak, nem kell 

mondani, hogy ez mennyire közösségépí-
tő, ráadásul generációkat összekötő lehe-
tőség. Arról nem is beszélve, hogy ma már 
nincs olyan gerontológiával foglalkozó tu-

■ A beszélgetés apropója az az elképzelés, hogy Komlós Tiborné Erzsi egészségügyi 
okokból átadná a vezetői a stafétabotot helyettesének, Mihályi Zsuzsának. 

„Szükségünk van Erzsi 
karizmatikus egyéniségére!”

Frivaldszky Bernadett beszélgetése a Nyugdíjas Klub vezetőivel
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dományág, amely ne húzná alá időskorban 
a társas élet fontos voltát. Színes program-
jaikról minden alkalommal beszámolnak a 
Facebookon és a Pilisborosjenői Hírmon-
dóban is, hogy bárki csatlakozhasson hoz-
zájuk, aki csak akar.

Minden második szerdán van klubnap-
juk 2-től fél 5-ig a Faluházban. Oda az is 
jöhet, aki nem annyira szeret utazni, kirán-
dulni. Lehet jönni találkozni, beszélgetni, 
recepteket cserélni, táncot próbálni. Vagy 
ami jól esik. Megtartják a farsangot, bog-
rácsoznak, énekeltek a dalkörben annak 
megszűnéséig, szüretelni jártak, amíg ere-
jük bírta...  

A programokkal egyébként mindig al-
kalmazkodnak a résztvevők egészségi ál-
lapotához is, hogy például ne kelljen sokat 
lépcsőzni, sokszor átszállni. Rengeteg szer-
vezés ez, tudja mindenki, aki csinált ilyet, 
akár csak maga vagy a családja részére. 
Hogy sok mindent megnézhessenek, min-
den percre pontosan ki van dolgozva, és a 
résztvevők már tudják, hogy ehhez szigo-
rúan együtt is kell működniük. “Elég ke-
mény vagyok. Nagy a hangom. Ha azt mon-
dom, hogy ennyi időnk van most itt lenni, 
akkor azt tartják, mert a másik programra 
is oda kell érni.” – mondja Erzsi.

A Nyugdíjas Klub házilag sütött sütemé-
nyeit vagy kézzel készített ajándéktárgyait 
megtaláljuk a rendezvényeken, ami egy-
részt jó lehetőség a résztvevőknek, más-
részt pénzgyűjtési lehetőség a klubtagok-
nak a programjaikra. Az önkormányzati 
támogatáson túl erre van még lehetőségük, 
de a rendezvények sokszor így is önköltsé-
gesek a résztvevőknek. “Jól tudok koldul-
ni!” – mondta Erzsi. Van, hogy tojást kért 
Csató Ricsitől a sütikhez, vagy éppen ked-
vezményes belépők, utazások után megy. 

És persze adnak a falunak is. Köztéren vi-
rágokat gondoznak, feldíszítik adventben 
a lenti buszmegállót, javítják a karácsony-
fadíszeket, felállítják az aprókfalvát a Falu-
ház ablakában, és a húsvétfa is az ő kezük 
munkája. 

Kérdezem Erzsit, hogy mennyire elége-
dett az elért eredményekkel. “A tagok által 
nyújtott önkéntes munkáért, fellépésekre 
készülésért megbecsülést szerettem volna 

számukra elérni. Sikerült a klub keretében 
egy igazán önzetlen, összetartó, tettrekész 
tagságot összekovácsolni. A Nyugdíjas Klu-
bot elismerik helyben és jegyzik megyei, 
országos platformokon is! Mint ahogy a 
Nyugdíjasklubok és Idősek “Életet az évek-
nek” Országos Szövetségénél is. Ezért na-
gyon sokat kellett küzdeni!” Mint ahogy si-
került a klub létszámát is duplájára növelni, 
akkor is, ha tapasztalat szerint a fiatalabb 
nyugdíjasok még unokáznak inkább, vagy 
még nem akarnak nyugdíjasként gondolni 
magukra. Több köztéri közösségi tér a köz-
pontban Erzsi és Zsuzsa szerint is segítene 
klubon kívül is a rendszeres és spontán 
találkozásokban. Jó kezdeményezés a Falu-
ház parkja, a kihelyezett padok, kéne ilye-
nekből jó sok. És persze sok idő, amíg ki-
alakul ennek a kultúrája. Mint mondjuk az 
olaszoknál a főtereken vagy a kártyázók a 
strandokon. Mert indítottak ők is kártyak-
lubot, de érdektelenségbe fulladt.

Még nem tudni, hogy Zsuzsának sike-
rül-e meggyőznie arról Erzsit, hogy ma-
radjon a klub élén, mert ő meg van róla 
győződve, hogy jobb, ha a napjait nem csak 
a betegsége tölti ki. Erzsinek viszont már 
megterhelő a szervezés, és Zsuzsának is 
most lehet szüksége elfoglaltságra, hogy 
édesanyjától már búcsút vett. “Legyen 
ott velünk, szükségünk van Erzsi kariz-
matikus egyéniségére!” – kontráz Zsuzsa. 
Meglátjuk. Ebben az életkorban az ember 
gyakrabban találkozik szenvedéssel, szük-
séggel, és jó, ha támogatják egymást. Erzsi-
hez is jöttek sétáltatni, volt, hogy négyen. 
Főztek is neki, hozta Zsuzsa is rögtön, amit 
megkívánt. Nyugdíjas komatál. Nyugdíjas 
Klubban született őszinte barátságok.

Bármeddig marad is Erzsi a klub élén, az 
önkormányzat és a falu nevében köszönöm 
neki az eddigi lelkes és áldozatos munká-
ját, és kívánunk sok erőt! 

Mert ő társasági lény! 
Mindig is szeretett szervezkedni, 
rendezgetni. Abból töltekezik, 
hogy látja a klubtagok örömét!

„
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■ Közösségünk hírei
SZJA 1% felajánlások 
civil szervezeteknek

Hálásan köszönjük azoknak, akik helyben 
tevékenykedő civil egyesületet támogat-
tak! Pár példa:

Aktuális gyűjtések a faluban

A Nappali és a Faluház dolgozói ado-
mánygyűjtést szerveznek. Cél: a Faluház 
udvarára egy játszótéri elem beállítása. A 
könyvtárban a könyvtárosok asztalán van 
egy üveg, ütemesen gyűlik benne az ös�-
szeg, bárki hozzájárulhat, ha megteheti. 

A Faluház rendezvényein részt vevő csa-
ládoknak is hasznos lenne, de most külö-
nösen jó alternatíva lehetne arra a kieső 
délelőtti játszótéri időre, amikor az óvodai 
munkálatok miatt az óvodások használják 
a játszóteret és ezért más nem mehet oda 

be. A Nappali augusztus 20-i pizzasütési 
bevételeinek húsz százalékát ajánlotta fel, 
és így 65 ezer forinttal járult hozzá az ud-
vari játékhoz. 

A játszótér és a focipálya közötti vizesb-
lokk építésére a Falónál indult gyűjtés: 
visszaváltható üvegek és flakonok számá-
ra gyűjtőhelyet alakítottak ki, melyet he-
tente ürítenek, és az így befolyt összeget 
teszik félre a célra. A gyűjtés nyitvatartási 
időben zajlik! Egyébként a gyűjtőhelyet 
lezárva tartják biztonsági okokból és hogy 
megelőzzék a nem rendeltetésszerű hasz-
nálatot. (terv: Bozsódi Zsolt)
2097 Csoport Egyesület Léderer Tamás 
szobrainak köztéri elhelyezésére indított 
adománygyűjtést. A gyűjtésre egy anoni-
mitását megőrízni kívánó nagylelkű pol-

gártársunk 500 ezer Ft-ot ajánlott fel. Ez 
jórészt fedezi is majd a művész következő 
szobrának öntését, de a gyűjtés folytató-
dik.  2097.hu/adomanygyujtes
 

Már csak a felállításra vár 
Léderer Tamás Üdvözlete

Augusztus utolsó napjaiban Léderer  
Tamás szobrászművész befejezte Üdvözlet 
című szobrát, amely hamarosan az Egész-
ségház alsó parkolójának bejáratánál lesz 
felállítva. 

A Pilisborosjenői Önkéntes 
Tűzoltó Egyesület hírei

Amikor e cikk íródik, éppen az utolsó 
napját éljük az augusztusból még átnyú-
ló kánikulának. Azt nem ígérhetem, hogy 
az elkövetkező indián nyár, másnéven 
vénasszonyok nyara, nem tartogat majd 
számunkra kihívásokat, a nyári időszak 
viszont szokatlanul eseménymentesen 
alakult a környéken. Talán a hosszas és 
kegyetlen kánikula riasztotta el az embe-
reket, vagy az évek tüzeiből tanulva mind-
annyian egyre nagyobb odafigyeléssel 
látogatjuk a természetet, az eredmény jól 
látható és érezhető. Területünkön az idei 
nyáron nem volt gondatlanságból adódó 
tűzoltást igénylő káresemény. Néhány 
kisebb, főleg viharok okozta káreseten 

szervezet összeg

A PILISBOROSJENŐI KEREKES 
TÁNCEGYÜTTESÉRT ALAPÍTVÁNY 127 021 Ft

Mátra 115 Alapítvány 
(a Kevély Körözés kihívást szervezik) 84 153 Ft

NEBULÓ A PILISBOROSJENŐI 
ISKOLÁSOKÉRT ALAPÍTVÁNY 2 037 501 Ft

NobilArt Művészeti Egyesület 
(koncertek a falu lakossága számára) 95 687 Ft

PILISBOROSJENŐ ÓVODÁÉRT 
ALAPÍTVÁNY 1 005 693 Ft

Pilisborosjenő Weindorf 
Önkéntes Tűzoltó Egyesület 859 976 Ft

Pilisborosjenői Waldorf Egyesület 1 099 424 Ft
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kívül nem sokszor találkozhattak velünk. 
Ez azonban sosem jelenti azt, hogy megáll-
na az élet a tűzoltóságon. Önkénteseink a 
fennmaradt időben szorgalmasan dolgoz-
nak ilyenkor is a tűzoltószertár, annak kör-
nyezete és szakfelszereléseink karbantar-
tásán, megújításán. Ezúton is szeretnénk 
köszönetet mondani a budakalászi Tűzoltó 
Szerviz Kft.-nek, akik térítésmentesen át-
vették 38 db elavult tűzoltókészülékünket, 
melyek ártalmatlanítása komoly anyagi 
terhet rótt volna ránk. Emellett most is 
gőzerővel dolgozunk a szertár udvará-
nak rendbetételén, megszépítésén, amit 
fontosnak tartunk amellett, hogy a tech-
nikai eszközeink karbantartása eseten-
ként magasabb prioritást élvez. Továbbá 
vezetőségünk sem tétlenkedett a nyáron, 
sok munkával sikeresen beadásra került 
többek között az idei Falusi Civil Alap által 
kiírt pályázat is. Végezetül, továbbra is vár-
juk új önkéntesek jelentkezését, amelynek 
részleteiről Facebook oldalunkon tudnak 
tájékozódni. Őrizzük a lángot!

A Pilisborosjenő képekben 
Facebook csoport várja 
az önök képeit is

A bejegyzések közül egy: “Peltzer Gézáné 
Metzler Olgát köszöntötte 95. születésnap-
ján Fetter Ádám polgármester (Pilisvörös-
vár polgármestere – a szerk.) és Gergely-
né Csurilla Erika jegyző a Szent Erzsébet 
Otthonban. Olga néni 1929. július 24-én 
született Pilisborosjenőn. Sváb családból 
származik és felmenői is Pilisborosjenőn 
éltek. Az elemi iskolát helyben, szülőfalu-
jában végezte, majd a Szent Lujza Intézet-

ben folytatta tanulmányait Óbudán, ahol 
előbb a polgári, aztán pedig az óvónőképző 
főiskolán tanult. Tanulmányai befejezését 
követően Csobánkán volt pályakezdő, itt 3 
évig dolgozott, majd pedig a Pilisborosje-
női óvodában helyezkedett el, ahol 29 évig, 
nyugdíjazásáig óvónőként foglalkozott gye-
rekekkel. Szakmáját, hivatását nagyon sze-
rette, Pilisborosjenő Község Önkormány-
zata munkáját díszpolgári kitüntetéssel is 
elismerte. Olga néni férjét is helyben ismer-
te meg. Két fiuk született: Géza Szombat-
helyen él családjával és erdőmérnökként 
dolgozik, Ferenc pedig a felmenők szülő-
helyét választotta otthonául, és jelenleg 
egy budapesti zeneiskola igazgatója. Olga 
néninek öt felnőtt unokája van, akik mind 
egyetemet végzett diplomás szakemberek. 
Olga néni a korához képest jó egészségnek 
örvend, ma is teljes mértékben ellátja ma-
gát a Szent Erzsébet Otthonban, ahová hat 
éve költözött. Itt egy kétszobás apartman-

ban él, melyet lakótársnőjével oszt meg. 
Napközben szívesen vesz részt az otthon 
minden foglalkozásán, és rendszeresen 
találkozik barátnőjével Etussal, aki nemré-
giben költözött be az otthonba. Olga néni a 
fiataloknak azt üzeni: nagyon fontos, hogy 
legyen kitartásuk, mert azzal bármit elér-
hetnek az életben. Isten éltesse Olga nénit!  
Jó egészséget, és további boldog, tartalmas 
éveket kívánunk neki!”

Hangverseny Vas Katalin 
– a zeneiskola alapítója – 
emlékére (1952-2023)

2024. október 5., szombat, 19 óra, Pi-
lisborosjenői Polgármesteri Hivatal nagy-
terme, Fő út 16. Program: Veracini: Largo, 
Schubert: Litania, Matuz Gergely: Satöbbi, 
Händel: Érted hagytam el a fényt, ária, Fau-
ré: Elégia, Lajtha: Koncertszonáta, második 
tétel, Matuz István: Két stúdium, Szigeti Ist-
ván: Duó, Corelli: g-moll Concerto grosso. 
Előadók: Matuz István és Gergely- fuvola, 
Matuz János- zongora, Szakács István- zon-
gora, Kováts Miron- cselló, Győrffy Gergely- 
hegedű. A belépés ingyenes, mindenkit 
szeretettel várunk! 

27



hírmondó

A Pilisborosjenő Után-
pótlás Sport Club-ot 
Gáspár Erik barátom-

mal hoztuk létre 2015-ben. 
Ekkor szerveztünk először 
nyári napközis focitábort, ami 
annyira jól sikerült, hogy egy 
évvel később, 2016 szeptem-
berétől heti rendszerességű 
labdarúgó edzéseket kezd-
tünk tartani a faluban.

Igyekszünk gyerekközpon-
tú, a játék megszerettetését 
célzó foglalkozásokat tartani 
és baráti társaságokat alakí-
tani, közösséget kovácsolni. 
Ennek eredményeként egyre 
több gyerek csatlakozik év-
ről évre az utánpótlás műhe-
lyünkhöz, amelynek mára már 
150 igazolt labdarúgója és 
több mint 200 sportolója van.

Önkormányzati és MLSZ 
támogatásból 2020 nyarán 
megépült a szabvány, reflekto-
ros, műfüves focipálya, 2022 
őszétől pedig egy 9 személyes 
kisbusz segíti a gyerekek szál-
lítását a bajnoki mérkőzések-
re.

U13-as és U15-ös csapatunk 
40 játékosával részt vettünk 
2024. májusában a testvérte-
lepülésünkön, Steinheim am 
Albuchban szervezett nemzet-
közi labdarúgó tornán. Utazá-
sunkat a Raiffeisen bank támo-
gatta, amit a gyerekek nevében 
is nagyon köszönünk.

4 éves kortól egészen 19 éves 
korig foglalkozunk a gyerekek-
kel és fiatalokkal. A személy-
központúság, közvetlenség és 
a jó hangulat sok gyermeket 
vonz a környező településekről 
is a pilisborosjenői labdarúgó 
edzésekre.

U7-es, U9-es és U11-es csa-
pataink jelenleg két-két csa-
pattal szerepelnek a Bozsik 
tornákon és focifesztiválokon, 
két U13-as csapatunk a körze-
ti bajnokságban méretteti meg 
magát az U16-os csapatunkkal 
egyetemben. Az ifjúsági korú 
játékosaink U19-es futsal tor-
nán indulnak a 2024-2025-ös 
idényben.

Az egyesületünk évről évre 
megszervezi a Jenői Kupát, ahol 

jó iramú, szoros meccseket ját-
szanak a környékbeli felnőttek-
ből álló amatőr csapatok. Az 
idény zárásaként a gyerekek 
a Szülő-gyerek focibajnokság 
keretein belül mérhetik össze 
tudásukat szüleikkel, nagyszü-
leikkel. 

Az egyesületünk a jövőben 
célként a közösségépítést, az 
iskolai és óvodai programokon 
való aktív jelenlétet tűzte ki cél-
jául, valamint egy öltöző épület 
és egy nagyméretű labdarúgó 

pálya megépítését szeretné 
középtávon megvalósítani. Sze-
retettel várunk minden gyer-
meket labdarúgó edzéseinkre 
az alábbi edzésrend szerint. A 
foglalkozásokhoz folyamato-
san lehet csatlakozni:

Edzésrend a 
2024/2025-ös idényre:

U7 (óvodások, 2018, 2019, 2020)*
hétfő és szerda 16:00-16:45
U9** (2017, 2016) 
hétfő és szerda 14:30-15:30
U10 (2015) 
kedd és péntek 16:00 -17:00
U11 (2014) 
kedd 17:00-18:30 és csütörtök 
16:30-17:30
U12 (2013) 
hétfő és szerda 17:00-18:30
U13 (2012) 
kedd 18:30-20:00 és csütörtök 
17:30-19:00
U16 (2011, 2010, 2009) 
hétfő 18:30-20:00, csütörtök 
19:00 - 20:00 
és péntek 17:00-18:30
U19 (2008, 2007, 2006) 
szerda és péntek 18:30-20:00
* Próba edzést követően, edzői 
döntésre!
** Az U9-es csapat edzései a pilis-
borosjenői iskola Janza Richárd 
tornatermében (2097 Pilisboros-
jenő Fő út 1.) lesznek megtartva.

Selmeczi Tamás

10 éves a Pilisborosjenő USC
Középpontban a gyermek

28



hírmondó

A sportot szeretőket ugyanúgy meg-
osztotta a break megjelenése az 
olimpián, mint a breakelőket. Akkor 

is, ha 2018-ban már sikeresen szerepelt 
Buenos Airesben az nyári ifjúsági olimpi-
ai játékokon. A laikusok nem ismerik ezt 
a sportágat, és azt,  hogy mennyit fejlődött 
az évek alatt. Az átlagember annyit tud a 
breakről, hogy utcagyerekek a fejükön pö-
rögnek. Azt nem tudják, hogy a szertorna 
is vesz át a breaktől elemeket, és ez jól ér-
zékelteti, hogy mennyire nehéz ez a sport. 
Ráadásul, ezek a szertorna legnehezebb 
elemei, miközben a breaknek ezek alape-
lemei. A technikás mozgáson túl ráadásul 
a zenére is figyelni kell, hisz mégiscsak 
táncról van szó, ezért nemcsak fizikailag, 
hanem szellemileg is jelen kell lenni. A jég-
tánc hordozza még így magán ezt a kettős-
séget. Mindez így együtt nagyon látványos, 
ezért került oda az olimpiára. Sőt a táncon 
túl egy világnézetet, életstílust is képvisel a 

hiphop kultúra részeként, a béke, a befoga-
dás, a bajtársiasság és a kreativitás mellett 
téve le a voksot. Sajnos az olimpián egy 
ausztrál lány a fellépésével lejáratta a bre-
aket, sokan tényleg elhitték, hogy ennyire 
komolytalan dolog az egész. A szervezők 
hibája, hogy ez megtörténhetett. Nagyon 
sok gunyoros mém született, felkapta a kö-
zösségi média. 

A következő olimpián nem lesz ott a bre-
ak, de nem az ausztrál lány miatt. Talán ez 
nem tragédia, mert az olimpiával együtt a 

pénz, és amiatt pedig a hatalom is megje-
lent, ami nemtetszést váltott ki a breakes 
világban. Úgyhogy marad minden úgy, 
ahogy volt, és talán jól is van ez így.

Matyi is breakel, ő Ürömön találkozott 
először a műfajjal, ahová akkoriban feljár-
tak Budapestről is. Fontos tudni, hogy Ma-
gyarország a kétezres években négy éven 
át volt világnagyhatalom a témában, a bre-

aknek így vannak 
magyar elemei 
is. A Bronxból in-
duló irányzattal 
tehát egy magyar 
is tud mit kezde-
ni. Az egyénisé-
gét  bárki bevi-
heti ebbe a nehéz 
táncba. Hatott rá 
már egy csomó 

minden eddig is, a capoeira, a távol keleti 
harcművészetek, a latin táncok és folyama-
tosan változik! A szegénynegyedek banda-
háborúit váltotta fel a kreatív vetélkedés 
Bronxban. Nálunk nincsenek utcaharcok, 
de mindenhol akadnak felesleges energi-
ák, feszültségek. A tánc erre is jó. Az olim-
pián látható volt, hogy milyen remek volt 
a hangulat, a versenyzők páros vetélkedé-
se sokszor inkább már páros előadásnak 
tűnt, mellyel együtt lüktetett a közönség is. 
A hip-hop kultúra bajtársias légköre a ver-

senyzésre is rányomta a bélyegét.
Fontos tudni, hogy breaket a faluban is 

lehet tanulni a Budapest Breaking Spor-
tegyesület keretein belül. Év közben fog-
lalkozások vannak, nyáron pedig tábor. A 
kezdőket is várják, akár már 6 éves kortól 
egészen a felnőttekig. Az edzéseket Matyi 
felesége, Szabóné Tóth Luca tartja, aki nem 
mellesleg az elmúlt három-négy év legsi-
keresebb táncosa hazánkban, sorra nyerte 
a hazai válogatókat (Vb, Eb, Ob). Tényleg 
mindenkit szeretettel várnak a hiphop 
kultúra befogadó, elfogadó világába, a falu 
összes társadalmi rétegéből! Ha akarsz 
magadnak egy világméretű közösséget is 
a ritmus és a kemény mozgás mellé, akkor 
gyere! 

Szabó Mátyás Tailorral való beszélgetését 
lejegyezte: Frivaldszky Bernadett

Break Pbj-n
Peace, love, unity & having fun!

■  Szabó Mátyás Tailor szakkommentálta az idei nyári olimpia break versenyszámait, 
ami nem kis büszkeséggel tölthette el a pilisborosjenőieket és persze a tanítványait is. 

Ha erről a hírről augusztusban le is maradt, a break edzésekről még nem késett le!
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Állandó klubok, szakkörök,
foglalkozások a Faluházban

Kerekes Néptáncegyüttes:

Picikerekes (óvodások): hétfő 16.00–16.45

Kiskerekes (iskolások): hétfő, péntek 16.00–17.00

Őskerekes (felnőttek): szerda 19.00–20.00

Akrobatikus rock’n’roll: csütörtök 16.00–19.00

Kerekerdő mozgásos fejlesztő foglalkozás: hétfő 17.00–17.45 
ovis, 18.00–19.00 iskolás, szerda 17.00–18.00 iskolásoknak

Pilates torna: kedd 10.00–11.00, 19.00–20.00, csütörtök 18.30–
19.30

Hastánc: kedd 18.00–19.00 kezdő, 19.00–20.00 haladó

Hatha-jóga: szerda 19.00–20.30

Felnőtt jóga: péntek 9.00–10.00

Etka-jóga: hétfő 18.00–19.00

Zumba: hétfő 18.00–19.00 

Kickbox: kedd, csütörtök: 19.00–20.00

Break tánc: péntek 17.30–19.30

Mesedráma: szerda 16.30-18.00

Angol-német foglalkozás: kedd 16:00-16:45 3-6 évesek, 17:00-
17:45 6-9 évesek (kezdő csoport, akik már tanultak is jöhetnek) 

Iskolafelkészítő foglalkozás nagycsoportos ovisoknak:
csütörtök 16.00–17.00

Olvasás helyrehozatal: csütörtök 17.00–18.00

RTM alakformáló babás torna: szerda 9.15–10.15

RTM regeneráló babás torna: szerda  10.15–11.15

Intenzív anyatorna: szerda 18.00–19.00

Senior tánc: 16.30–18.00

Pingpong: hétfő-péntek 16.00–20.00, kivéve kedd: 16.00–19.00, 
szombat: előre egyeztetni szükséges!

Rafi bácsi mozija: Minden hónap utolsó péntekje
A változtatás jogát fenntartjuk!
Baba-mama klub: kedd 10.00–12.00

Nyugdíjas klub: szerda 14.00–16.30

Kockavetők társasjáték klub: szeptember 28., október 4., 12., 
25., november 2., 15., 23.

Kick-box hobbi szinten az alapoktól
Gyerekek és felnőttek egyaránt csatlakozhatnak, mindenkit sze-
retettel várunk minden kedden és csütörtökön 19:00-től 20:00-
ig. Ha kérdésed van, írj rám messengeren: Forgó András

Az állandó foglalkozásokra és a klubokba a foglalkozások 
időpontjában lehet jelentkezni a csoportvezetőknél!

A Kerekes Táncház a helyi táncegyüttes megalakulása óta 
(2000) a település egyik meghatározó közösségi és kul-
turális rendezvénye. Az együttes tagjai mellett sok más 
falubeli és a környező települések érdeklődői is rendszere-
sen látogatják. A Csoóri Sándor Program támogatásával a 
2023/2024-es évadban is minden hónapban megrendez-
hettük szokásos táncházunkat, kitarthattunk megszokott 
és jól bevált zenekarunknál és a tánctanításról sem kellett 
lemondanunk. Sőt a két kiemelt rendezvényünkre a vonós 
banda mellé (Vizeli Bálint és barátai) egy moldvai zenekart 
is felkérhettünk (Rézeleje). Mindkét zenekar vezetője helyi 
illetőségű, számunkra fontos, hogy a táncházakban ők mu-
zsikálhassanak!
Az elmúlt évadban 8 táncházat rendeztünk. A mulatságo-
kon alkalmanként 40-100 táncoló kedvű fordult meg! 

Kerekes Táncház

30



hírmondó

LélekErdő Jóga&Természet
DorAsanaYoga
Pilisborosjenő, Vár u.7.
mail: dorasanayoga@gmail.com
Telefon: 06306392582
Jelentkezés a Facebookon oldalon megtalál-
ható táblázatban: LélekErdő Jóga&Termé-
szet - DorAsanaYoga

Napforgó-Gyógytorna, Berkiné Fehér Éva
Pilisborosjenő. Málna köz 1/A
Jelentkezés: b.feher.eva@gmail.com, 
+36202285560
•	 hatha szenior gerincjóga / jöhetnek fia-

talok is/ H- Cs 18:10-19:10
•	 egyéni jóga, intim torna, egyéni edzés-

terv összeállítás, sportrehabilitáció, /
hamarosan NEF női Csikung/ időpont-
egyeztetéssel

•	 gyerekeknek játékos, izomerősítő ge-
rincstabilizációs tréning egyénileg vagy 
kis csoportban 

•	 pár-házaspár jóga egyéni időponte-
gyeztetéssel 

•	 kismamajóga egyéni, igény esetén cso-
portos

•	 gerincferdülés, gerincproblémák keze-
lése speciális tornával + jóga és egyéb 
mozgásformák, egyensúlyfejlesztő + 
egyéb eszközök használatának kombi-
nációjával/ felnőtt, gyerek/

Kung fu 6 éves kortól gyerekeknek és fel-
nőtteknek
Edzések az iskolában (Fő utca 1.) csütörtö-
könként 18:00-19:00 óra között. Ch'ang stí-
lusú Shaolin Kung Fu technikáival ismerked-
hetünk, gyakorolhatjuk, mely egy különösen 
hatékony egészségmegőrző és önvédelmi 
rendszer.   

Judo minden korosztálynak 
Polgármesteri Hivatal nagyterme
péntek 3:00-4:00 
Jelentkezés: Csattos Róbert+36303742424

Varasdy Viktor lovasoktató
Pilisborosjenő, Lucerna köz
varasdy.viktor@gmail.com, +36705869187
Kizárólag a lóetológiailag helyes, lovaglás 
iránt érdeklődő emberekre számítunk, ahol 
elsődleges fontosságú az élő kapcsolat ló és 
ember között, és másodlagos a lovaglás testi 
élvezete.

Bayarda Lovas Klub
Pilisborosjenő, Lucerna köz
bayarda webnode.hu
Gazsi Eszter: +06 20 346 2546

Tarjányi Domonkos lovasoktató
+36 31 781 5152 (31!)
Lovagolni és természetközelségre vágyó 
embereknek lovasoktatás 3 éves kortól. 

Sportlehetőségek 
a Faluházon kívül

Szeretettel várlak szerdánként a Faluházban!

RTM REGENERÁCIÓ: fokozatosság, egyénre szabás, után-
követés. Regeneráljuk a has- és gátizmokat, visszaerősítjük 
a mélyhátizmokat. Szülés után 6 héttől. Bababarát.

RTM ALAKFORMÁLÓ: a regenerált anyatest formálása. 
Medencefenék probléma és szétnyílt hasizom mellett is 
biztonságos edzés. Bababarát.

RTM ANYATORNA: intenzív alakformálás, állóképesség fej-
lesztés. A teljes test erősítése, fókuszban a kritikus zónák. 
Gyerekmentes. 

RTM KISMAMA: a terhesség teljes időszakában végezhető 
prevenciós edzés. Felkészít és megerősít. Könnyebb a szü-
lés, gyorsabb a szülés utáni regeneráció.
Tollas Ági pre- és posztnatális edzésre szakosodott spor-
toktató, RTM oktató, kismama- és senior torna oktató.
rtmagival@gmail.com

RTM foglalkozások helyben

Jóga a LélekErdő klubban
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Szeptember 28. 15.00 órától
Szüreti	Felvonulás	és	bál
15.00 Gyülekező a Tűzoltóság előtt
15.10 Szüreti felvonulás, közben: borkóstolás a
buszmegállókban, zenél: a Takser Spatzen sváb zenekar
kb. 16 órától szıńpadi műsor: Takser Spatzen sváb zenekar,
Leányvári Német Nemzetiségi Tánccsoport, Deutschklub
Weindorfer Tánccsoport, Spätlese Weindorfer Tánccsoport,
Pilisborosjenői Német Nemzetiségi A� ltalános Iskola- Alapfokú
Művészeti Iskola diákjainak táncbemutatója, Pannonica
Néptáncműhely, Kerekes Táncegyüttes,
Táncház: Vizeli Bálint és barátai zenélnek

Október 1. 19.00 óra Nappali Kávézó
Kocsmakvíz
3-6 fős csapatok jelentkezését a
borosjenoinappali@gmail.com cı́mre várjuk!

Október 2. 16.00, Polgármesteri Hivatal nagyterme
Idősek	Napja
16.00 Polgármesteri köszöntő
16.10 a Német Nemzetiségi A� ltalános Iskola és Alapfokú
Művészeti Iskola diákjainak műsora
16.30 Operett-Musical Voices Társulat – Táncdal műsor
A programot svédasztalos vendéglátással zárjuk!

2024. szeptember 30–október 6.
Országos Könyvtári Napok Pilisborosjenőn
Október 4. 18.00 óra „Nem	halok	meg”	Dér	Asia
dokumentumfilmje
Vendégünk lesz Dér Asia filmrendező és Einspach Gábor
galériatulajdonos

Október 5. 10.00 óra 
Kézművesfoglalkozás	Mák	Flórával
A programokon való részvétel dıj́talan.

Október 5. 11.00 óra, Faluház rendezvényterem
Zeneszoba	gyerekeknek:	Sípmesterek
Komolyzenei beavató koncertsorozatunkon ezúttal a
fafúvósok világába kalauzolnak  minket Iván Gábor és 
művész barátai.
Részvételi dıj́: 1000Ft/fő 

Október 22. 17.00, Polgármesteri Hivatal nagyterme
Megemlékezés	az	56-os	forradalom	és	szabadságharcról
17.00 Polgármesteri köszöntő
17.10 A Pilisborosjenői Német Nemzetiségi A� ltalános Iskola
és Alapfokú Művészeti Iskola diákjainak szıńpadi előadása
17.40 Fáklyás felvonulás
17.50 Koszorúzás a templomkertben

Október 22. 19.00, Nappali Kávézó
Kocsmakvíz
3-6 fős csapatok jelentkezését a
borosjenoinappali@gmail.com cı́mre várjuk!

Október 25. 17.00, Faluház aula
Kézműves	Workshop
Mák	Flórával
részvételi dıj́:1500 Ft/fő

Október
25. 18.30, Faluház rendezvényterem
Rafi	bácsi	mozija:	„Elveszett	mesék”	
argentin-spanyol vıǵjáték 
Belépőjegy: 1000Ft/fő 

Október 29.
17.30, Faluház rendezvényterem
Hangtálas	Meditáció	Szedlák	Zoltánnal
részvételi dıj́:
3000 Ft/fő

November 8. 18.00, Faluház rendezvényterem
Kerekes	táncház
Muzsikál Vizeli Bálint és zenekara
Belépő:
1000.-Ft/fő

November 12. 19.00, Nappali Kávézó
Kocsmakvíz
3-6 fős csapatok jelentkezését a
borosjenoinappali@gmail.com cı́mre
várjuk!

November 26. 17.30, Faluház rendezvényterem
Hangtálas	Meditáció	Szedlák	Zoltánnal
részvételi dıj́: 3000
Ft/fő

November 29. 17.00, Faluház aula
Kézműves	Workshop	Mák	Flórával
Részvételi dıj́: 1500
Ft/fő

November 29. 18.30, Faluiház rendezvényterem
Rafi	bácsi
mozija:	„Saját	lifttel	a	pokolba”	
német film
Részvételi dıj́: 1000 Ft/fő


